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Mal számunk főbb köziem «nyal:
Vesérczikk.
Ssocziáldemokraták gyűlései.
A tonloni flotta-ünnepély.
A kbinai bonyodalom.
A transszal! háború.
Katasztrófa a Dunán.

As al&gi lóversenyek eredménye.

Tárcsa . A divatról. Irta: D'Avrajr grófné.

Budapest, április 8.
A húsvéti ünnepek alatt teljes a poli­

tikai szélcsend. Csak itt-ott a vidéken, hol 
a választási mozgalmak első hullámai 
csapdossák már a kedélyeket, volt ezeken 
a napokon szerepe belpolitikai dolgoknak. 
Ámb tor a jelenségek arra vallanak, hogy 
a választások csakugyan szeptemberre ma­
radnak, a képviseltek és jelöltek még min­
dig bizonytalanságban lelvdzenek. Széli 
Kálmán miniszterelnök különös zárkózott­
sága azzal a kérdéssel szemben, hogy 
mikor lesznek a választások, zavarban 
tartja az embereket, s igy tanácsosnak 
tartják a fegyverkezést, hogy minden eshe­
tőségre készen legyenek.

Abból, hogy Becsben már elhatározták 
a delegácziúknak májú» 20-ikára való össze­
hívását, kitűnik, hogy S/éll Kálmán teljesség­
gel m m csinál skrupulusokat bizonyos közjogi 
akadályokból. Tulteszi magát azokon a köz­
jogi okokon, melyek ellene szólanak annak, 
hogy a mostani országgyűlés által kiküi- 
dendö delegáczió prejudikáljon a jövő or­
szággyűlésnek. Előtte a delegácziók tanács­
kozásainak időpontja egyszerűen stratégiai 
kérdés, s alkalmasint úgy vélekedik, hogy

tarozást, a mi esetleg a szabadelvű párti 
belső háborúság nyílt kitörését idézhetné elő.

Ez okból parlamenti körökben azt hi­
szik, hogy Széli Kálmán megvárja az or­
szággyűlés feloszlatását, s csak azután ne­
veztetik ki az uj belügyminisztert, a ki az­
után már vezetni fogja a választásokat.

Hogy lesznek-e közelebbi időben válto­
zások a kabinetben, ez az eseményektől 
függ. Az bizonyos, hogy miniszter-aspirán­
sokban nincsen hiány. De ép az aspiián- 
sok sokaságában van a változások nehéz­
ségének egyik nagy oka.

Mhíinztertanríc.s. Széli Kálmán miniszterel­
nök kedden Budapestre érkezik és holnap és 
holnapután a kabinet többi tagjai is Budapestre 
érkeznek, mire csütörtökön tartják meg az e heti 
minisztertanácsot.

a mo-tani parlamenti többség által kikül­
dendő delegáczió mindenesetre olyan ke­
zes, olyan szelíd lesz, hogy nem fog na­
gyon akadékoskodni az eléje terjesztendő 
roppant hadügyi követelések miatt.

Hogy a delegácziók összehívására vonat-

Hegedüa Sándor lemondása. A Búd. Tud. je­
lenti : Egy napilap minapi czáfolalunk daczára is fen- 
tartja azt a hirt, hogy Hegedűs Sándor kereskedelem­
ügyi miniszter benyújtotta volna lemondását, melyet 
állítólag el is fognak fogadni, sőt ehhez a teljesen alap­
talan híreszteléshez azt is hozzáteszi, hogy az Adria 
ügyén kívül a miniszternek állítólag még azért is be 
kellett adnia lemondását, mert a párisi világkiállítás al­
kalmából királyi elismerésben részesüllek névsorát ön­
hatalmúlag megtoldotta volna. A Budapesti Tudósító 
illetékes helyről fel van hatalmazva annak a kijelenté­
sere, hogy ez az újabb híresztelés szintúgy, mint az 
előbbi, nem egyéb teljességgel alaptalan és ezélzatos 
koholmánynál.

lehet, ott olyan jelöltre fognak szavazni, a ki arra 
kötelezi magát, hogy valahányszor arra felszólítják, 
mindannyiszor felszólal a munkások érdekében a képvi- 
selőhazban. A szentesi kongresszuson ezenkívül azt is 
kimondták határozatilag, hogy nem elégszenek meg 
többé az általános választói jog követelésével, hanem 
programmjukba felveszik az Ausztriától való külön­
válást is.

kozó félhivatalos közlések után is szüksé­
gesnek tartja Széli Kálmán a választások 
idejének meghatározásánál a nagy zárkó­
zottságot : arra vall, hogy még min­
dig fönforoghatnak odaát Ausztriában 
holmi akadályai a delegáczionális mun­
kálkodásnak. Vagyis nem lehetetlen, hogy 
a magyar képviselőház meglepetés elé 
kerül, s mégis korábban oszlatják föl 
az országgyűlést.

Parlamenti szünetek alatt rendesen a 
különféle kombináczioknak ideje jár. így 
most is kombinálgatnak, többek közt a ka­
binet rekonstrukeziójára. Mi úgy tudjuk, hogy 
a mi a kabinetben való változásokat illeti, 
az ezekre vonatkozó hírek mind koraiak 
és Széli Kálmán egyelőre nem rekonstruál. 
A belügyi tárczától ugyan szeretne a mi­
niszterelnök szabadulni, de addig a mig az 
országgyűlés együtt van, szörnyen nehéz 
neki az elhatározás. Akármikép döntene is, 
a szabadelvű pártban levő áramlatok közt 
uralkodó nagy érdekellentétek mellett, a 
döntés valamelyik áramlat sérelmével j irna. 
A szabadelvű pártban amúgy is szörnyen ké­
nyes állapotok vannak, s a miniszterelnök­
nek most kerülnie kell minden olyan elha-

Válaiztávl mozgalmak. H.-Szuboszlón, Polónyi
Géza eddigi kerületében a függetlenségi és 48-as párt 
hívei husv-t második napján óriási lelkesedéssel kiáltot­
ták ki jelöltüknek Kovács Gyula polgármestert. A jelö­
lés Kossuth Ferenci pártelnök ajunlatara történt, a ki 
minden támogatást megígért a jelölt részére. Kovács 
nyomban meg is tartotta programmbeszédét, mely nagy 
halast keltett. A jelölés alkalmával Kossuth Ferencz 
pártelnökhöz a következő sürgönyt menesztették :

«Midőn a feltámadás nagy és magasztos ünoepén ma 
itt H .jdu-Szoboszlóo pártunk szervezése és képviselő- 
jelül.» móljából összegyűltünk, mély tisztelettel üdvözöl­
jük Nagyságodat, mint a függetlenségi eszmék leghiva- 
tottabb és legkiválóbb bajnokul és vezérel. A zászlót, a 
mit Kovács Gyula polgármester nevevel és jelölésével 
n-gy lelkesedés közt kitűztünk, minden körülmények 
között diadalra onajtjuk juttatni. Hogv ez így lein tsen, 
kérjük Nagyságodnak nagybecsű támogatását és kerüle­
tünk meglátogatását. A hajdu-szoboszlói kerület függet­
lenségi és 48-as Kossuth partja neveben : Adum Janos 
pártelnök.»

Újvidéken a kormánypárt vasárnap tarlóit értekez­
letén újból Rohonyi Gyulát jelölte.

Iglún a kormánypárt Münnich Aurél jelölését ha­
tározta el.

VIDÉK.

Szooziáldemokraták gyűlései.

A magyarországi szoczialdemokratak három helyen 
tartottak a húsvéti ünnepek alatt gyűléseket. Leglatoga 
tottabb s a hozott hatarozalainal fogva legfontosabb a 
barom közül a magyarországi újjászervezett szocziul- 
demokratu párt országos kongresszusa volt Szentesen, 
melyben nagy számmal vettek reszt az egész országból 
a part hívei. A szocziald mokraták mind a három kon 
gresszuson a mar ismeri szoczialdemokrata panaszokon 
és követeléseken kivül tekintettel a küszöbön levő kép­
viselőválasztásokra, főkép ezekkel foglalkoztak s mind i 
három gyűlésen határozatilag kimondták, hogy min 
denütt, a hol csak lehet, szoczialdemokrata jelöltet ál­
lítanak, s a hol maguknak győzelemre kilátásuk nem

A három kongresszusról a következő tudósításokat 
kaptuk :

Szentet, ápr. 8.
A magyarországi újjászervezett szoczialdemokrata-párt 

a húsvéti ünnepek alatt országos kongresszust tartott 
Szentesen, melyen nagyszámmal vettek részt az egesz 
országból a párt hívei. Nagyobbrészt ipari és földmives 
munkásokból állottak, de voltak közöttük néhányan kis­
gazdák is a Szentessel szomszédos községekből. A kon­
gresszus iránt nagy volt az érdeklődés a szentesi mun­
kások között, mig ellenben a gazdák és iparosok teljesen 
közömbösen szemlélték a két napos tanácskozást és tel­
jesen távoltarlolták magokat onnan, összesen 111-en 
veitek reszt mint küldöttek a kongresszuson 57 község 
ból. Képviselve voltak : Kassa 2, Izsák 1, Győr 1, Arad 
2, Uj-Arad 1, Becs (Práterspilz) 1, Kisújszállás 4. 
Szegvar 17, P.-Kis Paki 1 Paki 1, P.-Orgovan 2, Sza­
badta 1, P.-Almasi 1, Frusina 1, N met-Pórna 1, Tara
2, Fugyi-Vasarhely 1, Szelevény 7, T. N gyrév 1, Ujp»U
3. Kenderes 2, Halesz 2, Szentes 12, Uj-Szent-Anna 1,
Szent-Endre 1, Nyir Bogduny 1, Nigy-Halasz 1, Erzse- 
betfalva 1, Kolozsvár 1, Fü üpszallás 2, Füzesgyar 
mat 2, Szál,írd 2, Szászré.-en 1, Kiskórogypart 
2, Nagypusztaszél í, Uebreczen 1, Kis-Tőke 2, 
Fábián-Sebestyén 2, Csongrad 2, Mmdszent 2,
Nagyhegy 2, Hódmezővásárhely 2, Sámson 3, Szo- 
koly 1, Szeghalom 1, Korüsladáuy 1. Zupaoi (Szlá­
vi,nia) 1, B cs, Kun-Szentmarton, Magócs, Nagy 
lak, Mező-Berény, Zsámbék, Kósa, S.eged és Árok­
szállás egy egy küldöttel. A kongresszus a követ­
kező tárgyakkal foglalkozott: 1. A pártvezetésig
jelentése. 2. A küldöttek jelentése. 3. A munkásnep 
különböző gazdasági követelései. 4. A politikai harcz 
szervezése. 5. A szoczialdemokráczia és Magyarorszag 
gazdasági és politikai függetlensége, ti. A nemzetiségi 
kérdés. 7. A képviselőválasztások. 8. Uj pártszervezet 
alakítása. — Érdekes alakok voltak a küldöttek közölt. 
Öt nő is volt jelen mint kiküldött. A dereshaju matrouak 
és a pirospozsgás arczu leányok épen úgy szónokollak, 
mint a férfiak, sőt némelyik még czifrábban is ludta. A 
partvezelőseg a múlt évi mozgalomról tett jelentést. A 
küldöttek sötét színekkel ecseteltek a muukasnép nyo 
inorusagos viszonyát és felpanaszolták a tél uyomoru 
sagát, a nagy munkanélküliségét.

Az egyes pontoknál halározati javaslatokat fogadtak 
el, a melyek a már sokszor hangoztatott szoczialis kö­
veteléseket foglaltak magukban. Eidekes az a határozat 
melyet a közelgő képviselőválasztásokra vonatkozólag 
hoztak. Nevezetesen, hogy a szoczuilittak minden 
kerületben, önálló jelölteket állitsanuk, a hol 
csak 10 választójuk van. A hol jelöltjük nem lesz, sem­
legesek maradnak, s csak az esetben szavaznak más 
parti jelöltre, ha az írásos kötelezettséget vállal arra, 
hogy valahányszor ők kívánjak, mindig felszólalnak a 
kepviselőliazban a munkások érdekében. Természetesen 
első soroan követelnie kell az általános választói 
jogot. Kimondták, hogy a néppárt es demokrata part 
ellen kétszeres erővel küzdenek, mert ezek a legnagyobb 
ellenségei a népszabadsagnak. De kitűnt e kongresszu­
son, hogy a szoczialisták mégis legjobban a 48 as párt 
híveit akarják maguknsk megszerezni. Hogy czélukhoz 
közelebb haladjanak, kimondták, hogy nem elégsze­
nek meg ezután az általános választási jog követelésé­
vel, hanem felveszik programmjukba az Ausztriától 
való különválást s ezt is hirdetni fogják.

A nemzetiségi kérdéssel foglalkozván, kimondták, hogy 
ugyanazon jogokat kívánják a nemzetiségek számara is, 
mint a magyaroknak.

A pártvezetőség tagjait csak kedden, 9-én választják 
meg, mert 8-an a kongresszust abban hagyták.

A kongresszus hétfőn delben végződött be. Kedden, 
9-én pedig a mezei munkások, kisgazdák és kubikosuk 
tartanak országos kongresszust.

Érdekes volt, hogy a független szoczialistak is küldtek 
megbízottakat a kongresszusra, de ezekkel a partvezető­
ség nem tudott megállapodásra jutni.

A kongresszuson A'ady fő- és Pass alkapitányok 
vettek részt, de nem igen volt beavatkozásukra szükség, 
mert a tanácskozás rendben, simán folyt le.

A kongresszust Bilim Róbert és Gabriel József 
nyitották meg, üdvözölve a küldötteket, azután előter­
jesztették az igazoló bizottság jelentését, mely szerint 
hurmmezhat küldött igazoltatott Dél-Magyarosszág min­
den részéből. Ezenkívül képviselve volt a budapesti szo- 
czialista partvezetőség is.

Megválasztanak : Elnöknek Blum Búbéit, Frank 
Miklós (Anina) és Símitó^ János. Jegyzőkké : Gabriel 
(Temesvár) és Erhardt (Zsombolya.)

A napirend első pontja a küldöttek jelentése volt.
A temesvári munkások, a délmagyarországi női szer­

vezet, a malom-munkások, a nagybecskerekiek, a sza­
bók, a resiczai, uj-aradi és aninai munkások a mun­
kások és kisgazdák szomorú helyzetét ismertetve. A 
kisiparosok csak úgy tarthatják fenn magukat, hogy 
öt-hat inast tartanak, kiket busz krajezáréit napszámba 
küldenek a gazdákhoz

Jelentést terjesztettek még elő a lugosi és gyertyámosi 
küldöttek is.

A napirend második pontja volt : A kisiparosok és 
kisgazdák helyzete.

Előadó Blum Róbert vázolta a nagy változást, me­
lyet a »épek előidéztek, miként mennek tünkre a kis­
iparosok, a kik nem várhatják egyik párttól sem meg­
mentésüket és saját érdekükben a munkásokhoz, a szo- 
czlalistákboz kell, hogy csatlakozzanak.

Többek hozzászólása után a határozati javaslatot 
fogadtak el, melyben kimondják, hogy csakis a szervez 
kedés és a munkásokhoz való csatlakozás javíthat I 
kisiparosok helyzetén s mentheti meg őket a nagytőke 
karmai közül. Végül tilt.koznak a törvényhozás mai 
irányzata ellen, mely csak a nagytőkének kedvez s 
kisiparosokat elnyomja.

Követelik végül a kisiparosokat és munkásokat védő 
törvények hozatalai a képviselőháztól.

A napirend harmadik pontja az általános válasz 
tói jog volt, a negyedik pedig a képviselőválasz­
tások Magyarországon czirnet viselte. A két pon­
tot egybefoglalva tárgyaltak. Előadó Gabriel József, 
azt fejtegette, hogy a külföldön a munkások tübbé- 
kevésbbé képviselve vannak a parlamentben, csak Ma­
gyarországon nincsenek, mert itt a legrosszabb a vá­
lasztási jog. Felhívja a munkásokat, de különösen a 
kisgazdákat, hogy mindenütt állítsanak jelölteket es 
azokra szavazzanak.

A kongresszus határozati javaslatot fogadott el, 
melyben követelik az általános egyenlő és titkos válasz­
tói jogot s kimondjál, hogy mindenütt állítanak jelölte­
ket, a hol pedig ez nem lehetséges, ott az elvtarsak 
Kötelesek oly jelöltre szavazol, a ki pártolja az általá­
nos választói jogot. Ezzel az első nap veget ért.

Szatmár, ápr. 8.
A szatmárnémeti szocziáldemokrala párt husvét első 

napján tartotta Szatmári az Istvan-téren pártgvülését. 
Rengeteg nép gyűlt össze, leginkább iparosok és föld- 
mivelők. Az első szónok Menus József czipész volt, a 
ki a szcziáidemokrata pártnak a legközelebbi képviselő- 
választásnál történő magaviseletéről, beszélt. Másodiknak 
szintén ö szólt, fejtegetve az általános titkos szavazati jogot. 
Ezután Mi vagyunk mii czimü költeményt szavalta 
Mausz Márton. Utána Sándor Endre czipész beszélt 
szintén az általános litkos szavazati jogról s azt legin­
kább a történetből igyekezett fejtegetni. Majd A'yi-ztor 
György földmivelö beszélt szinten az áltál.mos titkos 
szavazati jogról. Végre Mónus József megköszönve az 
érdeklődést, a gyűlést bezárta.

Temesvár, ápr. 
szoczialisták kongresszusa

8.

maA délmagyarországi ----
délelőtt kezdette meg tanácskozásait Temesvarott a 
«Magyar király» szálloda termében.

ÚJDONSÁGOK.
— április 8.

— Husvét. Borulaltal, esőt jelezve köszöntött be 
husvét vasárnapja, délután azután kiderült az idő. A 
(óváros összes keresztény templomait zsúfolásig töltöttek 
meg a hívők. Délelőtt mindenütt zenés nagymise volt, 
utána pedig szent beszéd. Délután a főváros ismét 
lábrakelt, apraja-nagyja kifelé, a szabadba törekedett. A 
villamos vasul kocsijai zsúfolásig megteltek és vitték a 
közönséget a városligetbe, a zugligetbe és a Margitszi­
getre, a hol az uj lódnak rendkívül nagy volt a for­
galma. Husvét másnapján, hétfőn, szintén ünnepi isten­
tiszteleteket tartottak a templomokban, a Gellérthegyen 
pedig bucsus nap volt. A begy aljún már kora reggel 
élénk élet uralkodott. Bucsus sálor sátor mellé sorako­
zol!, köztük a sok panoráma, körhinta és más egyéb 
szórakoztató látványosság. Ezren meg ezren rándultuk 
ki a búcsúra.

A pénzügyminiszter látogatót Lukács 
„jszló pénzügyminiszter ma édekes látogatást fogadott.
Mr. Frank A. Yanderlip, az északamerikai Egyesült 
Államok pénzügyi államtitkára, és Mr. Joseph French 
Johnson, a pensylvaniai egyetemen a pénzügytan 
tanára, látogatták meg a minisztert. Az idegeneket 
Pékár Imre, a leszámítoló és pénzváltó bank igazgatója 
kalauzolt, a ki tudvalevőlega hosszabb ideig voit Ameri­
kában. A vendégek főképen a magyar állam adórend­
szerre iránt érdeklődtek s több órát töltöttek a pénz­
ügyminiszter társaságában, a ki a legnagyobb előzékeny­
séggel megadta nekik a kívánt felvilágosításokat és meg­
ígérte nekik, hogy azt az anyagot, a mely rögtön ren­
delkezésre nem állott, utánuk küldi.

— A bajai katasztrófa. Arról a borzalma - 
szerencsétlenségről, a mely Báján nagy-szombat 
napján történt, levelezőnk újabb részleteket je­
leni. A szombaton délután megkezdett mentési 
munkaiatokat csak vasárnap este fejezték be. 
Most már megállapítottak, hogy a romok alatt 
hat ember lelte halálát. Ezek Steiner Karoly, az 
üzlet tulajdonosa. Mészáros Kati, háztulajdonosnő, 
Reich Laczi, hat éves gyermek, Berlcovics Teréz 
cseléd, Bálád József boltos inas s azonkívül egy 
szeremlei paraszt ember, a kinek nevét még nem 
tudják. Weisz Fa ni elarusitónő, a ki esti kilencz 
óráig feküdt a romok között, a kiállott izgalmak 
következtében súlyos beleg. Azonkívül erős 
zuzódasokat szenvedett. Steinert, a kis Reich 
Laczit és Berkovics Terézt ma temették el, 
a varos óriási részvéte mellett. Mint a vizs­
galat megállapította, a katasztrófát az idézte 
elő, hogy az 52 évvel ezelőtt épített ház­
ban két évvel ezelőtt kivettek két kőzfalat, a 
nélkül, hogy azt a hatóságnak bejelentették volna. 
Ez gyöngítette meg az épületet. A mentés körül 
kivaló érdemeket szereztek: dr. Marton Jenő, 
honvéd ezredorvos és Feigenbaum Jakab kárpitos. 
Azonkívül Schcibner Gyula rendőrló kapitány és 
Hoffmann Lipót honvéd őrnagy, a kik erélyes 
iniézkedé»eikkel nagyon megkönnyítették a mentési 
munkaiatokat. A honvedek éjjel-nappal fölváltva 
dolgoztak. A szerencsétlen Steiner csalod iránt, 
mely nemcsak a családfőt veszt, tie el, ha­
nem vagyonának nagy részét is, a részvét álta­
lános.

Újabban jelentik : A Mészáros-féle ház beomiása al­
kalmával a következők voltak az épületben : Mészáros 
Kata haztulajdouosné, annak nénje Mészáros Liza és 
egy cselédjük, továbbá Steiner Károly üzlettulajdonos, 
Weisz Fani és Bertics Terez elárusító leányok, azon­
kívül Bálind József kereskedőinas, végül achmitter 
Berta n-velúnó Reich Vilmos kereskedőnél, az utób­
binak 11 éves Erzsiké nevű leánya és Reich Gyuia 
kereskedő 7 éves Laczika nevű fiacskája, a kik a sze­
rencsi tlenség pillanatában a Steiner-fele norinbergi és 
divatáru-üzletben bevásárlásokat eszközöltek. Ezek mind 
a romok alá kerültek.

A romok alól legelőször Schmitter Berta nevelőnőt 
húztak ki, ki néhány zuzúdason és horzsoláson kivül 
nagyobb sérülést nem szenvedett. A második megmen­
tett Mészáros Liza volt, ki életét azon véletlennek kö­
szönhette, hogy a karos-székkel együtt, ' melyen a sze­
rencsétlenség pillanatában ült, az utczára nyíló részre 
zuhant. A nevelőnő kiszahaditasaval latható lett 
Reich Erzsiké feje is. Egy órai szakadatlan munka 
után, mig a kis leány angyali türelemmel buzdította 
a derék mentőket s folyton vízzel élesztgették, 
sikerült öt is a romok közül kiemelni. Komoly 
baja nem történt. Időközben derekasan dolgozott a tűz­
oltóság az üzletben, a hol az élő Weisz Fám elárusitú- 
leunyra akadtak. Két órai megfeszítő munka után őt is 
kiszabadítottak, ő sem szenvedett csonttörést. Hajnali 
4 óra tájban emelték ki Mészáros Kata 02 éves ház­
tulajdonosul- holttestét, majd Steiner Károly 35 éves 
kereskedőt, kin»k halálát özvegye és három kiskorú 
árvája siratja. Déltájban kihúzták Reich Laczika, Bar- 
ties Teréz és Balind Józsefi valamint a eselédleany holt­
testét.

A hírei nyomozás erélyesen foly és a hatóság az 
épület kilakoltatását rendelte el.

A divatról.
— Ai KgylérUt divattudósitójálóL —

Párts, ápr. 5. 
Eljutottunk az évad teljes pompájához. A fehér
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keztyú. csipke, virág és illatszerek ulán elötéibe 
lépnek a nvari újdonságok első hírnökei. Elénk 
szinü batislok és könnyű iinonok vonják már 
magukra tekintetünket s a könnyű nyári kelmék 
kellemes üdítő hatásai mindnyáján éreztük. Tó- 
tnőrnek néznek ki a divatos szövetek és a mellett 
olyan könnyűek mint a tolt, sőt a legtöbb közöt­
tük áttetsző

Az atlasz-posztó rendkívül elegáns és még so­
káig fog diadalmaskodni. Nagy (eltűnési keltett 
például az. a világos beige-posztó, melyet Brice 
kisasszony viselt a kamata elnökével kötött nász- 
ünnepélve alkalmával a polgári szertartás alatt az 
anyukön) vezetőnél. A magas, karc»u elegáns fiaiul 
asszon- igazi patizsi hölgy módjára elragadott 
tud öltözködni. Rendkívül egyszerű öltözékének 
szoknyája felül nagyon testhez simuló szűk voll 
és alól igen bő (odorban szélesedett ki, inig 
aljat csipkézett posztó szegélyezte. Irlandi gutpu- 
rebói készült „Bolero* egészítette ki az öltözéket. 
A nyakat kékrúku futotta körül és kalapjai fehér 
hortensit.kkal ékített toqne kepezte.

Íme egesz egyszerűségében a jelenlegi divat 
leiva-a : a valtozatossag és diszesség mind csak a 
dis/ité-ekben nvilvanul. A szoknyák altalaban igen 
hosszun készülnek, feszesen s ügyesen kidombo­
rítva a csípőket, de halsó része mar felülről kezd 
kiszé e»edni, alól pedig már egészen bővek az 
aljak ; ebben rejlik az igazi eleganczia. A különféle 
redózetek. vagy szegélyzetek simán, laposan vagy 
domboruan alkalmazva maradnak a könnyű szö­
vetek kedvelt ékitései, mivel azokhoz az egyenes 
vágott tudor nem való.

A szövet minősége határozza meg milyen sza^ 
básu szoknyát válasszunk hozzá. Hogy a felső 
szűk jelleget, meg az alsó bőséget megtarthassuk, 
nagyon czelszerü szabas, ha elől-hatul harantos 
varrást alkalmazunk. Különösen szép hatást étünk

el ezzel a csikós vagy mintázott kelmékben. Az 
ujjak még mindig nagyon hosszuk és igen dísze­
sek. Igen sok „princesse“-ruha készül s legtöbb­
ször a kecses „boleró“ képezi azok változatos­
ságát, mely azonban nem ér lejebb az övnél. A 
termet ily módon karcsúbbnak tűnik lel és a 
körvonalak rendkívül elegánsan emelődnek ki. 
L.ittam egy ilyentele szürke posztó-ruhát valami­
vel liatarozotlabb szinarnyalatban mint az ezüst- 
szürke. A „princes»e“-szabású alj gyönyörűen ki­
emelte a csípőket meg a mell alsó részét, mig a 
telső testet rövid és csipkézett szélű bolero ta­
karta be. Fekete sei) em-mousseline écbarpe vette 
körül a nyakat, s annak lebbenye a boleron 
plissébe rakva omlott végig egészen a szoknya 
áljáig. ,

A piros szin soha se téveszti elhódító hálását. 
Latiam egy ilyen öltözéket piros gyümölcs szín­
ben. A feszes, testhez simuló szoknyát vágott 
fodor ekiti, melyet fekete atlasz pánt szegélyezett, 
széles ezakkokat képezve. A kóröskörül kicsipké- 
zett bolerot szintén fekete atlasz-szegély vette 
körül, a felter mellényt pedig hímzett tüzér éke­
sítette. Magas fekete atlasz mellvért egészítette ki 
a kecses öltözéket.

A berakott, vagyis hirnzelt minták temérdek 
szöveten láthatók, igy például a csipkebetét túl­
lőtt vagy selyem mousselinen, a guipure virágok 
beleekelve a posztóba vagy bársonyba rendkívül 
halast idéznek elő. Nagyon fogjak viselni a boly­
hos puha kelméket finom selymes szálakkal be 
szőve. Ilyenek a fényes hosszú szőri indiai szö­
vetek, de azért a croscrewnek és covert-coatnak 
is megmarad eddigi sikere. De mi is lehetne czól- 
szerübb az átmeneti évadban ?

A mostani posztó olyan puha, oly finom, hogy 
kitűnő szolgálatot lehet még nyári ruhatárunkban 
is, krétatehér és galonafehér színben. A pettyes 
és csikós minták újdonság számba mehetnek 
ugyanezt mondhatom különben az egyszínű és 
színes alpakkáról is, mely kitűnő s kellemes vise­
let. A toile de laine a voile meg a kanavász a 
legkedveltebb nyári kelmék; ezek persze meg- 

I kívánják a selyem bélést, de akkor aztán győ 
I oyürüeu lebet kiállítani.

A fehér és fekete együtt örökké hatásos és 
uralkodó marad; a fehér fekete koczkás, a fekete 
fehér pettyes minta mind igen kedveltek, a fehér 
fekete csikósat azonban inkább dísznek lógjak 
használni. A nyári selymekben remek dolgok van­
nak, minő a pettyes s áttört tafota, a Lousine, a 
puha atlasz és az áttört merveilleuse.

Atalán véve legnagyobb diadala lesz a tafotá­
nak, akár pettyes, akár áttört vagy hímzett min­
tában ; hanem ez a szövet most már elvesztette 
érdes keménységét és kitünően alkalmazható a 
hosszas szabásokhoz, melyekhez még mindig ra­
gaszkodna*. Mi a színeket illeti, nagyon szép 
caniée mintázatokat lehet látni szürke alapon 
pirosban és kékben. A tulle meg a csipke szintén 
nagy kedveltségben részesülnek.

íme egy ilyen fajta öltözék. Képzeljenek el a 
hölgyek egy felül szűk és alól kiszélesedő empire 
szoknyát magas vágott fodorral; ez egy olyan 
leleményes minta volt, melyre igen ügyesen alkal­
maztak a csipkét a tablier jobb végétől végigfutva 
csigavonalakban az egész ruha körül, s négy­
soros fodrot képezve rajta, melyek a bal hónalj 
alatt értek véget, a hátat pusztán hagyva. Egy a 
derék körül redőzött öv választotta el a derekat 
az aljtól, a mi igen bizarr, de elegáns hatást kel­
tett. Az utolsó hátulsó fodor lebbenyt képezett a 
derékon. Egy óriási XV-ik Lajos korabeli csokor 
pedig a szoknya alján még jobban érvényesítette 
a fodor hatását.

Ez az összeállítás ép úgy alkalmazható magas, 
mint báli ruhára, és az alsó bélés megválasztása 
teheti változatossá a halast. Lehel az Libertyből, 
crépe de Chineböl, selyem-moussetineből stb. Az 
öltözéktől különböző chemisettek még mindig 
nagy divatban vannak; a taffota-boleróknak a ta­
vasz újabb diadalokat tartott fel. de a rövid, 
különvált lebbeny, az úgynevezett postilion, szin­
tén egészen újdonságnak mondható.

D’Avratg grófné.

Bskfli. A fiatal leánynak szemlesütésben is nyilvá­
nuló félénksége nem hiba, sőt nem art, ba a későbbi 
korra is megőriz valamicskét ebből a szemérmetesség- 
ból. Ez az érzés bájt és erkölcsi értékét is kólesönöz a 
nőiességnek. Baj azonban az együgyű, vadfelénk, illetlen 
viselkedés, mely legtöbbször nem is annyira a szende 
ártatlanságnak, mint nevelés hiányának kifejezője.

A levelek nevemre cximtendők, Par», 27, Passage 
de l’Opéra.

Hin. Bármennyire emeli is a szem szépségét a fekete 
pilla, annak festésétől határozottan óvakodnunk kell. A 
szem annyira kényes szerv, hogy bármilyen festékkel is
nagyot koczkáltatunk.

Berta. A ránezok formálásánál nagy jelentőséggel 
bír az, hogy milyen módon törülközünk. Mosni és tö­
rülni alulról fölfelé kell az arezot. A szem alatti baráz­
dák elleni óvakod ás czéljából jó, ha a szemeket a ha­
lántéktól az orsó felé mossuk cs türüljük. Nagy tévedés 
azt hinni, hogy erős rizsporozással eltüntethetjük a je­
lentkező ránezokat : a ranezok ez állal csak mélyebben 
és szelesebben vajainak ki.

K. Za. A nagyon száraz bőrt be lehet kenni időnkint 
illatos olajjal.

Sértés. Ön megállított az utczán egy szivarozó urat, 
kit csak látásból ismer, tüzet kért tőle s ő azt felelte: 
«Menjen a trafikba szivarra gyújtani !> Ez elutasító fe 
leletet kegyed nagyon zokon vette, ki is akarta az illetőt 
hivatni, de segédei erről lebeszélték, illetőleg nem vál­
lalkoztak az ügyben való eljárásra. Engem arra kér, 
hogy illem szempontjából szóljak az esethez. Kegyed 
határozott illetlenséget követett el, midőn azt az urat 
az utczán molesztálta. Temperamentum dolga, hogy ki 
mikép fogadja az ilyen molesztálási. Egy nagyon udva­
rias, de a külsőségekre sokat tartó férfiösmerösöm em­
lítette egyszer, hogy ő hasonló esetekben e szavakkal 
adja át szivarját a molesztálónak : «Dobja aztán el!» 
a tovább megy. A fentebbi esetben pedig nem kövelte- 
tett el sértés s ha mi udvariatlanság Ülhető az elutasító 
válaszban, a molesztáló köteles azt zsebrevágni. Az 
illető ur jogosult visszautasításába finomságot vegyíthe­
tett volna az által, ha megmutatja, hol van a legkőze- 

I lebbi trafik.

Etel. Még a legkevésbbé káros (estékek is, minő az 
erős tea, a sör stb. ártalmasak a hajra. Megveresiti, 
durvítja és szárítja a hajat. A többi ólmos, vagy ezüst 
tartalmú festék pedig határozottan veszedelmes. A sör­
rel való mosáson kívül még az élenyes viz legártalmat­
lanabb s legjobb a szőke hajnak megvilágositására.

Falusi. Mar nem viselünk selyem-zacskót. A helyeit 
inkább használjuk a picziny, fantasztikus bőrerszénvl 
vagyis tarsolyt, melyben elfér az apró pénz, meg egy 
picziny zsebkendő.

Chansonette. Ne produkáljon ilyen dolgokat társa­
ságban. A nő vészit előkelőségéből, ha bohókás tréfás 
dolgokat enekel vagy játszik, a férfiak mindjárt kevesebb 
tartózkodással fognak vele beszélni. Hagyja azt azoknak, 
a kik hivatásból vagy megélhetésért teszik.

Julien. A nagyon feszes testtartás, az érzéketlen, 
merev arczkifejezés, körülmények szerint előkelő és im­
ponáló is lehet, ha ez az illető lelkületének természetes 
megnyilvánulása s az előkelőségét alkotó egyel) tulajdo­
nokkal IS egyezik, de afl'ektálni ily smit csakis abból a 
őzéiből, hogy előkelőnek gondoljak, ez határozottan ne­
vetséges s mert az affektálásl a természetességtől na­
gyon könnyen meg lehet különbözletni, ezért ez az 
erőlködés mindig hiábavaló fáradság.

Jogász. Bár járatos legyen is abba a házba, ha 
valamelyik leánynya! s anyjával találkozik az utczán, 
nem illik hozzájuk csatlakoznia, llyes óhajának kifeje­
zést adhat az által, ha köszönés közben, midőn meg 
hajolva, kalapját emeli, egy pillanatra megáll, módot 
nyújtva igy az anyának, hogy megállítsa s ha ezt 
megteszi, akkor ezzel füljogositást nyert a csatla­
kozásra.

Delnő. Az operába való öltözék, természetesen, hs 
páholyban jelenik meg, ugyanolyan minő bálba vagy 
czeremóniás ebédhez szükséges.

Árva. Apáért és anyáért hat hónap a mély gyási 
krepp fátyollal, azutan három hónapig tart a kerésbl é 
szigorú és három hónapig a felgyász.

Szőke. A halványkék u m áll előnyösen a szőkék­
nek. Hamvas szint ad az arcznak. Ellenben a sötétkék 
kitünően áll nekik.
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— Lőgyakorlat a király Jelenlétében Az ősz
folyamán Veszprém környékén nagy tüzérségi lőgyakor- 
‘at lesz, a melyen a király is részt vesz. Erről Paar 
főhadsegéd tegnap értesítette Vajda Ödön zirczi apátot. 
Báró Beck és a vezérkar a mull héten már megszem­
lélték a terepet. A király a zirczi klastrombán száll meg.

— A síinek megválasztása a női tolletteben. 
Régi dolog, hogy a színek megválasztásához a toilette- 
ben, legmüvésziesebb ízléssel a franczia nők bírnak. 
Nem elég az, hogy valaki összeillőén megtudja válasz­
tani a ruha, a kalap, 'napernyő és az ékszerek színeit, 
mindennek harmonizálni kell az illető hölgy megjelené­
sével és egyéniségével is. Egyik bécsi lapban egy német 
asszony fájdalommal ösmeri be, hogy a franczia nők 
mennyire túlszárnyalják ebben a németeket. A párisi 
nagyvilági hölgyek a raffinált öltözködés titkát egész a 
művészetig vitték. Valóságos szin tanulmányt visznek 
véghez. Tanulmányozzák a különféle szinek hatásait, 
különféle világítások mellett. Akar csak a festőművészek.
A franczia divatlapok pedig egész reczepteket 
írnak a szinek össze választásáról és hatásáról.
A Moniteur de la Mode egyik közelebbi számában, 
a többek közt következő jó tanácsokkal szolgál olvasó- 
nőinek :

«Általános a fölfogás, hogy az élénk szinek rendesen 
illenek a barna hölgyek arczához. Már pedig a piros 
meg az aranysárga nem minden barnának állanak 
jól. A bársonyos szemű és finom arezbőrü barnákhoz 
legjobban illik a halványkék, a khinai rózsaszín 
és a bleu pervenche. E szinek hatása a finom barna 
arezokhoz a régi paszteil-képekre emlékeztető. Az arany­
szőke és vöröses szőke szépségek arczához legjobban 
illenek a középszinek. U. m.: a pengéé, smaragd, 
rubin és ibolya. Az illetőknek rendesen olyan üde arcz- 
szinök van. hogy ezek az ellenkező szinek bámulatosan 
illenek arezbőrükhöz. A kevésbbé élénkszinü szőke hölgyek 
legjobban teszik, ha a cseresznye és ribizlipirost kedvelik. No 
meg a kék szin minden aroyaia’at. Jól áll még nekik a 
Hortenzia diszkrét rózsaszíne, továbbá az úgynevezett 
Ophelia és baraczkvirágszin. A Moniteur minden 
szőke hölgyet óva int attól, hogy sárga ruhát viseljen. 
Mert a sárga szin többé-kevésbé emlékeztet hajuk szí­
nére. De ha mar a szőke egyáltalában sárga toilcttet 
akar fölvenni, legjobban teszi, ha valami élénké; b szín­
nel díszíti azt. A világos ge^zienyebarna hajú höl­
gyekre nézve ugyanaz a szabály. A gesztenye hajuak- 
nak, kik sötét arczszinnel bírnak, legjobban áll a ku- 
koriczasarga és türkiszkék. A hamvasszőke szép­
ségeket legjobban emelik az úgynevezett fedett szinek. 
Mint a szürke és halványkék. Természetes, hogy 
öltözködésnél a színekre az idő és az alka!om 
is sokszor mérvadó. A színeknek azonban szimbolisz- 
tikus jelentősége is van. Keleten, Khinában például a 
fehér a gyász szine. Valószinüleg azért választották a 
fehéret gyásznak, mert az ő sötét arezszinökhöz a fehér 
bizonyos kemény és kellemetl-nül szigorú hatást kelt. 
Epen úgy, mint nálunk, a kaukázusi faj világosabb 
arezszinéhez a fekete. Ennek a kft szinnek azonban 
más szimbolisztikus jelentősége is van. A tiszta fekete 
a büszkeség és előkelőség jelképe, míg a fehér a ti'zt- 
taságot és ártatlanságot jelképezi. Legjobban a piros 
szin van a világon elterjedve. Mindent élénkké és 
-zéppé tesz. A természetben is mindenütt megtaláljuk a 
pirosat. Ott van a madarak és vir- gok közt, épen úgy. 
mint az ég felhőin és a tenger fenekén. (Hogy a szép 
leányok ajkait ne is említsük.) A piros a hatalom, a 
méltósig, a nagysig szine. A kék épen úgy jelképezi 
, tisztaságot, mint a fehér, de a mellett a jóság és a 
szvlidség szimbóluma. A kék a fiatalság szine s ábrán­
dozásra hangolja az embert. A sárga a keletiek ked- 
veltje. Különösen Khinában szeretik és alkalmazzák 
mód felett. «Az az isten szine !> — mondják a khi- 
naiak. — <Npm olyan-e, mint a nap, mint az arany I 
és mint a buzAalasz ?! Ez a három megbecsülhetetlen 
Kincse a világnak!» Csakhogy a sárga szín j Iképezi a 
gonoszságot és a vadságot is. Talán azért, mert a leg­
kegyetlenebb ragadozó állatok szőrméjében gyakran elő 
fordul. Végre zöld a tavasz és a remény szine. A 
perzsák, az arabok, a törökök és minden moha­
medán kedvelt, ünnepeit szent szine, mert a zöld a 
próféta kedvencze!

— Fősorozás az üllői utl kaszárnyában. A nagy 
teiijszüoet után a széke« fővárosi járás katona«oroz>

; izottsaga holnap, kedden, ismét megkezdi működései. 
Az egyeztetést ejti meg. EolnapuUn, szerdán pedig a 
löiülvizsgáiatra kerül a sor. Csütörtökön, a nemzeti ün­
nep miatt, szünet.

— A délmagyarországi földrengésről már eddig 
is száznál több tudósítás érkezett a magyar földrengési 
bizottsághoz, a mely nagy köszönettel fogadja mindazok 
buzgÓ3i'gáí, a kik e rendkívül érdekes és tanulságos 
eredményeket ígérő, nagykiterjedesü földrengések egy. 
egy mozzanatáról értesítették. A legerősebben megren­
gett terület Torontálraegye közepe t; ja, de megérezték 
a hatását Szerém, Bács, Csongrád, Arad, Temes- és 
txrassó-Szörénymegyében, valamint szórványos adatokat 
meg távolabbról is jeleztek. Hogy e meglepő s a tudo­
mány és praktikus élet szempontjából egyaránt nagyér- 
dekü természeti jelenségről minél fontosabb és hitelesebb 
képet lehessen rajzolni s a hamarosan bekövetkezendő 
rendszeres földolgozás után közrebocsátani, a n.agyar 
uldrengési bizottság fölkéri mindazokat, a kik a márczius 

23 iki földrengést megfigyelték, vagy annak valamely 
halasat észrevették, hogy e földindulás idejéről, tartamá­
ról, minőségéről, irányáról, valamint netáni hatásáról, 
a magyar földrengési bizottságnak (Budapest, Vll., Ste- 
í tnia-ut 14.) röviden hirt adni szíveskedjenek.

— Barnum. A budapesti közönségnek vasárnap dél­
után és este mutatkoztak be Barnumék. A czirkusz és 
a látványosságok igazoljak mindazt a nagy és igazi 
amerikai reklámot, a mi belek óla izgatta a fuvaros 
közönségét. Két óra alatt töub látványosság torlódik itt 
össze mint a mennyit közönséges czirkusz« lőad ások on 
egész esztendő folyamán láthatni. Attól a percztől fogva, 
a mikor a bevezető parádé kezdődik, a látogatónak bő 
alkalma nyílik a bámulásra, csudalásra és nevetésre. 
Szinte nincs az arénának olyan része, a melyen ne 
■olynáuak szakadatlanul lőadasok, melyek váltakozva, 
hol csudálatos, hol mulattató, hol humoros jellegűek. 
Hogy az olyan nagy közönséget, a mely ilyen hatalmas 
területet megtölt, mulattatni lehessen, az az ügyes 
berendezés történt, hogy az aréna minden részében 
xakadatlanul folynak mutaWatiyok. Három négy óriási 

c/irkuszt lat a közönség egyszerre. A szem elfárad, ha 
valamennyit végig akarja tekinteni. Állatóriások egész 
r. jajait, & legremekebb paripák egész méneseit latjuk 
vrigetőzm és tarka nép ugrándozik az állatokon keresz- 
tül-kasul. A délutáni és esti előadást közel tiz-tiz ezer 

v :nber nézte végig és a tapsnak alig volt szünete.
— A Somosey mulatóban nap-nap után zsúfolt 

ház mellett adják elő a Venus a földön czimü nagy 
hJ lett-operettet, melynek fülbemászó, dallamos zenéjét 
Paul Linke szerezte. Az operettet az igazgatóság káp­
rázatosán állította ki s pompásan betanulva kerül színre. 
A közönség nem győz eleget tapsolni az előadóknak. 
Különösen Wunsch kisasszony avat babérokat, úgy 
diszkrét játékával és kecses tánczával, mint gyönyörű 
toilettejével méltó feltűnést keltve. A műsor többi része 
s igen változatos.

— Letartóztatott műlovarnő. Münchenben a mi­
nap a rendőrség letartóztatott egy szélhámosnőt, a ki 
az előtt a Renz-czirkusznan Móra kisasszony neve 
alatt, mint műlovarnő aratott diadalokat. A szélhámosnő 
már másfél év előtt néhány hónapig vizsgálati fogság­
ban volt, mert egy volt imádója 20.000 márka elsikkasztása 
miatt emelt panaszt ellene. Akkor azonban fölmentették 
és visszanyert szabadságát Móra kisasszony arra hasz­
nálta fel, hogy még fokozottabb mértékben űzze szél­
hámosságait. Elegáns hintóbán, a legutolsó divat sze­
rint öltözködve, volt látható München utczáin. Hitelezői­
vel e mellett örökösen hadilábon állott, de ezek végre 
is megunták a várást és följelentették. Az ügyész­
ség pedig, hogy további csalásainak gátat vessen, le­
tartóztatta.

— Látogatás a medve barlangjában. 
Pamplone közelében. Spanyolország északi hatá­
rán. őrizne Garem Pedro juhait. A minap, a mi­
kor a juhokat karámjaikba zárta, hazafelé tartott.
A hegyekbe érve azonban nagy hóvihar lepte 
meg. a mely ellen egy közeli barlangba mene­
kül;. Alig húzódott azonban meg az egyik sarok­
ban, a mikor tompa mozgást hallott és a bejarat 
előtt nagyon kellemetlen alakokat vett észre. Egy 
hatalmas nőstén>medve és bocsai másztak a bar­
langba. A halaira rémült ember mozdulni sem 
mert, nehogy a veszedelmes lakótársak észre­
vegyék. Ezek azonban nem ügyeltek reá. Az anya­
medve szépen letelepedett és nyugodtan szoptatni 
kezdte kicsinyjeit. Hideg verejték gyöngyözött a 
szegény juhasz homlokán, a mint ebben a ritka 
látványban »gyönyörködött.* A medvék azután 
lefeküdtek aludni, a juhász szeméből azonban a 
rémület már kiverte az almot. Hajnalhasadáskor 
azután a medvecsalad elhagyta a barlangot és a 
juhasz is ugyancsak sieiett a kényelmetlen éjjeli 
szállást elhagyni. A környékbeli vadaszok pedig 
most javában keresik a rnedvecsaladot.

— Törjed a kopaszság. Japánban a nőket külö­
nös betegség ejti rémületbe. A betegség abból áll, bogy 
hajuk kihal és fejők oly kopasz és sima lesz ak;ir a 
billiard golyó. A különös j irvány már huzamosabb idő 
óta dühöng és hol az egyik, hol a másik városban szedi 
áldozatait. A rendőrség minden fele szigorú óvintézke­
déseket tett az epidémia megfekezes re.

— Nópitálet. Brünnből borzalmas népitélet hírét 
jelentik. A napokban Brodekbr-n kigyult egy ház. A tűz 
Jakesch Ferencz padláslak isában ütött ki éjfél utáne 
A kár, mit a tűz okozott, körülbelül 2000 koronára 
rúg. A tüzet gyujtogatas okozta. A gyújtogatással p«dig 
a 45 éves Capal Jánost vádolták, a ki Jakeschnél la­
kott. A fölingerült tömeg eleintén c;ak zúgolódott, ké­
sőbb azonban mind hangosabb lett a 1 .rma. A gyanú­
sító’! Cápáit megragadták s oda hurczolták az égő 
házhoz :

— Dobjátok be! - kiáltotta egyszerre ezer torok.
A szót pár pillanat múlva tett követte s a boldog­

talant bedobt ak a lángok közé. Annyi ereje volt 
meg, hogy ismételve ki akart ugrani, dn mindannyi­
szor visszataszították. Wgre kim« nekiüt, de akkorra 
mar olyan borzasztóan üss -* volt égve. hogy pár pilla­
nat múlva halva rogyoU össze. Több tettest elfogtak.

— 55e*gyilkolt «lerteskerealtedö. Uj Loové falu 
határában mint egy távirat j-ler:ti — egy meggyil­
kolt ember holttestére ak-.dt .k. A meggyilkoltnál talált 
iratokból megállapítottak, hogy az ille.ó R idánovicS 
Milán, serteskereskedő Szerbiából — ki kel héttel ez­
előtt Und .pestre (elvitt egynéhány waggon srrtast, a 
hol azokat el is adta. Az elmúlt hét vasárnap reggelén 
hazafele indulandó, Zin.onyig vaiiolt j-gyet. Vissza uta­
zásakor Szar.adk .n két ember Ugyanabba a kocsiba 
szadi, hol Radanovics ült, a kik élénk beszédbe eresz­
kedtek vele és a magukkal hozott borral megkínáltak. 
Az Újvidékhez közel levő pirosi állomáson mindhármán 
leszálltak és h tértek egy korcsmába, hol késő éjjelig 
mulattak. Enn k utána a kor; miből elmentek, s az 
óta a három emb ■ .-etúi m la.ta, :nig végre mo-t 
Radacovits holttest re akadd*. A vizsgalatot megindí­
tottak.

— Bányász halál. Koszián a szén hány t an tegnap­
előtt bvrrarzlú szt-r-mtsetleu?- g történt. Repesz lés közben, 
a ribb -nas két embert u égőit es egyet su-yosau meg­
sebesít-tt. Muntean István és Zsián Miklós szörnyet 
h ltak Ez utóbbit négy arv-.ja siratja. A súlyosan sé- 

ültet Gyulin Miklósnak hívjak. A vizsgalat megálla­
pította, hogy a szerencsétlenségnek az áldozatok ma^uk 
voltak véletlen előidézői.

= Hirtelen halál. Jancsovics Bélám* tegnapelőtt 
török u cza 2. szám alatt h vő lakasan hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meglia.t. Holttestet az orvostani inté­
zetbe szállították.

= A vároeház-ntczal merénylet áldozata még 
mindig eszméletlenül fekszik a kóragyon. Az operaczó 
után, minthogy a koponyacsont-törmelekek‘t az orvosok 
eltávolították, a beteg nyugodtabb lett, egyes szavakat is 
ejtett, de azokat megérteni nem lehetett. Egyébként a 
szerencsétlent mesterségesen táplálják. Föigyógyulása 
most is kétséges.

== Pálinka helyett méreg. Ráth Mihály huszon­
négy esztendős napszámos ma délelőtt a Hun.ária-utón 
lakó nővérét látogatta meg, hogy a husvét alkalmából 
megöntözze. A leány pálinkával kínálta meg öcscset. A 
legény «gy kortyra kbtta a pohár tartalmát es nyomban 
ezután összeesett. A mentőket hívtak segítségül, a kik 
megállapítottak, hogy a pálinkában méreg volt. A le. 
gényt a Rókus kórházba szállították.

Katasztrófa a Dunán.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Duna titokzatos -mélye tegnap óta egy fiatal 
ember holttestét rejtegi magaban. Egy törekvő, 
derék embernek a holttestét, a ki büszkesége voii 
családjának, gyámoli’ója édes anvjanak. remény­
sége szeretettéinek. Vidáman, gondtalanul távozott 
el hazulról husvét első napjának reggelén, hogy 
legkedvesebb szórakozásának, az evezés nemes 
sportjának hódoljon — és most Budapest alatt, a 
dunamenti falvak mentén a hullamsirban úszik 
élettelen, kihűlt teteme, a melyet hasztalan keres­
tetnek hozzátartozói es barátai, hogy legalább el­
temessék. elföldeljék földi porhüvelyét.

Emberi számítás szerint majdnem a lehetetlen­
ségek közé tartozik, hogy az evezősport üzése 
közben valakinek baja essék. Az úszásban töké­
letesen jaríasnak, egészséges erős szervezetű em­
bernek kell lenni annak, a kit a fővarosban mű­
ködő bármelyik evezősegyesületbe felvesznek. Ez 
az előfeltétel. Csak ha ezeknek megfelelt a jelent­
kező, lehet beszélni a felvételre jelentkező egyén 
egyéb kvalitásairól.

Az egyesületbe felvett tagqk egyideig egy fix­
ponthoz kötött tutajon tanuljak meg az evezés 
technikáját és csak akkor ülnek csónakba és kez­
dik meg a rendszeres evezést, mikor az arra hiva. 
tott emberek őt erre képesnek Ítélik.

Mindezek olyan intézkedések, a melyek igazol­
ják azt, hogy a mit emberileg tenni lehet, min­
den evezősegyesület megtesz mindent tagjainak 
biztonsága tekintetéből.

Es tegnap, husvét első napján, délelőtt, mialaR 
az emberek tizeziei a templomokban zengték a 
halaimat az Örök jóság forrásához, az ünnep be 
köszöntéséért, kint a Dana vizén jajveszéklö ba­
rátai szemeláttára és halálra rémült emberek 
kétségbeesett mentési kísérletei daczára a Dunaba 
veszett egy fiatal evezőse a tDuna* evezősegy­
letnek.

Előttünk van az egyesület által kiadott kom­
müniké, a melyben a katasztrófa szemtanúi be­
szélik el a rettenetes eseményt, hallottuk az esetet 
elbeszélni indifferens és a katasztrófa színhelyén 
véletlenül időző idegen emberektől, mindegyik le­
írás, minden informáczió megegyezik abban, hogy 
a szerencsétlenségért, a mely tegnap a Dunán 
történt, senki sem okolható, senki felelőssé nem 
tehető.

Magasabb rendelkezés, a Gondviselés kifürkész- 
hetlen akarata volt az okozója a katasztrófának, 
a mely egy derék munkás embertől fosztotta meg 
a tarsadairnat.

A Duna vizén történt szerencsétlenségről rész­
letes tudósításunk a következő:

Az óuudai rakparttól kezdődőieg egész a Margit-hid 
előtt levő kőtérig terjedő partterületet a főváros áten­
gedte sportezéiokra különböző sportegyesüleleknek. A 
terület egy egyesület kivételével evezősegyesületek birto­
kában van, a melyek a parton klubházat, a Duna vizére 
csónakházat építettek és tagjaik kora tavasztól egész 
késő őszig űzik a Duna vizén az evezés testedző, nobilis 
sportját, a parton levő területen pedig tennis pályák 
allénak rendelkezésre.

A partterületet elhelyezés szerint a «Sirály», «Pan­
nónia», «Hustiia» és «Duna» evezősegyesületek bírjak.
A «Duoa»-egyesület csónakháza van legfelül.

A «Duna» csónakhazából tegnap, egy kormányos ve­
zetése alatt, négy evezős kelt útra, László kormányos, 
dr. Alcsuth, dr. Neumann, Zoltán és Hdatier 
Mór. Rendes négyüléses, palánkos csónakba szállottak, a 
melyet mar mindnyájan jól ismertek,

Vid.-m-in indult meg a kis csapat. Gyakorlott, régi 
evezősök voltak mindnyájan és a könnyű csónak a 
hatalmas evezőcsapások folytan nagj gyorsasággal 
haladt a viz elieneben.

A felső Margitsziget csúcsa közelében egy klub­
társukat, a ki egy skiffoen egyedül haladt, az erős szel 
és a-hullámcsapások kiverték a sziget partjára. Az erős 
deli szel, a mely már az induláskor is erezhető volt, 
útközben egyre fokozódott, annyira, hogy erős hullám­
zásba hozta a Duna vizét. A hatalmas hullámok egyre 
jobban becsaptak a csónakba, a mely már közel volt 
az elmerüleshez. Az ó-budai hajóállomás közelében 
egyszerre megtelt a csónak vizzel es a beunüiók a 
vízbe ugrottak, nehogy a csónak elmerüljön.

Evezősök közölt elég gyakori az az es*.-t, h'-gy a viz­
zel megtilt csónakból a vízbe ugranak az evezősök és a 
csónakba kapaszkodva iparkodnak biztos h-iyre jutni. 
Az, hogy kiugrás esetén a csónakba kel! kapaszkodni, 
elő is van irva az evezősegyvsületek szabályzataiban us 
menetrendjeit en. Az volt a szerencsétlenség ; a tegnap 
odaveszett Hautler Mórnak, hogy ezt a rendelkezést 
nem tartotta be, életével fiz; tett meg érette és csaknem 
ez a sors érte László kormányost is, a ki szintén nem 
tette azt. a mit szabályzat szerint tenni kellett volna.

A vízbe ugrott öt ember közül cs.ik Zoltán kap.sz­
kodon a csómkba. A többi négy úszással igyezezett 
partra jutni. Zoltán kiáltozásaira Neumann és 
AL 'Uth a csónak felé úsztak, szerencsesén el is 
érték es ott biztonságban voitak.

jHautler Mór és László ellenben tovább úsztak a 
part felé. A szel egyre fújt és hatalmas hullámzásba 
hozta a Dunát. A hul;ámokkal nem tudták megküzdeni, 
a 8 fokos hideg viz tette erőtlenné izmaikat, az ijedtség­
től kaptak görcsüket tagjaik. Nem lehet tudni, csak az 
tény, hogy a uet úszó ember kétségbeesetten kezdett 
kiáltozni segítségért. A partról matrózok rögtön ladikot 
• Tesztellek el es erős ev> .őc-apasok alatt egyre kisebbe­
den a távolság közöltük es a vízben vergődő embtrek 
között.

Egy-zerre Ilüutler Mór, a ki eleinte látszólag nyu­
godt tempókká' úszott a part felé és a kit ereja csak 
az utolsó piüanatokban látszott elhagyni, kezeit f»je 
lö ö t ossz« ku’csolva, elmerült a hullámok között. Nem 
is bukkant fel tűnhet. A másik vergődő embert, László 
kormányost az utolso pTCzben, félig aleltao húztak ki 
a der L matrózok.

Iläuthr Mór holttestét csáklyákkal sokáig keresték a 
matrózok es halászok, de utdig nem lehetett megta­
lálni.

A katrasztrófa után az evezősök leverten tértek vissza 
a Duna csóuakházáha vs tudottak ott levő hajt «Fsaikkal 
a rettenetes szerencsetlenséget, a mely a klubot egy 
d«Ttk tágjától, a tagokat egy kedves baráttól fosztotta 
meg.

A szerencsétlenül járt Hüutler Mór a pes i magyar 
kereskedelmi bunk tőtiszt viselője volt. Kellemes modorú, 
szerény, úri ember voit, a ki igazi rajongással űzte az 
evezés sportját. Aiapit.-sa óta tagja volt a »Duu.t« egye­
sületnek, a melynek az utóbbi években peuztarnoka is 
volt.

A Duna evezősegyeaület a szerencsétlenségről a kő­
vetkező hivatalos kommünikét adta ki;

«Egyletünk öt tagja husvét vasárnapján délelőtt egy 
rendes palankos negyes csónakban evezni indult. Mmd 
az öt» rí, kik a csónakban helyet foglaltak, regi j irt «s 
evezősök voltak es mindegyikünk kitűnő u tudott Úszni, 
mint altabiban minden tagja az egyletnek A del- lőtt 
folyamán erős hullámzásban volt a Duna vize a deli 
szel'ől, a mely nagyon akadályozta az evezést. A Duna 
gőzhajózási Ursasag ó-budai állomása közelében hirtelen 
támadt erős szel ielkorbácsoita a hullámokat, a melyek 
a csónakba hatoltak és annyira megtöltötték vizzel, 
hogy a bentülök a vizbe ugoroi voitak kénytelenek, ne­
hogy a csónak teljesen elmerüljön. Egyik ezős a csó- 
nu*ba kapaszkodott, mig a többiek úszással próbáltak 
menekülni. A csónaknál maradt tagtarsunk hivasara 
két evezős visszatordult es ezek szerencsésen el is érték 
a csónakot, a hol biztonságban voitak. A negy-dik eve­
zős és a kormányos tovább úsztak és a partra igyekez­
tek kijutni. A partról matrózok és halaszok csónakokat 
oldottak el es iparkodtak megmenteni a veszélyben forgó 
két embert. De ez, sajnos, csak részben sikerült. A ne­
gyedik evezős, tlautier Mór derék tagtarsunk, a kereske­
delmi bank lőtLztviselője, talán az ijedtségtől, tálán a 
6 fokos hideg víztől szívszeibüdest kapott es nyomtala­
nul elmerült a hullámokban. A kormányost még ideje­
korán sikerült megmenteni.

= Takarékos ember kenje be czipőjének talpát 
Duratorral, ezáltal ötször oly tartós és vizálhatian 
lesz. Ára 1 kor. Kapható a Duratorgyárban, V., Lipót- 
körut 1/b. szám.

színház és művészet.
— A kolozsvári nemzeti színházban Megyeri, az 

uj igazgató alatt tegnap volt az első előadás. Herczeg 
Ferencz Ocskay brigadérosát játszották óriási sikerrel. A 
czimszerepet Molnár László adta, s az előadás fényes 
sikerének nagy része őt illeti. A darabot a színház fé 
nyes kiállítással adta. A színház zsúfolásig megtelt elő­
kelő közönséggel, mely Megyeri igazgatói is a lámpák 
elé szólította.

— Aa Ocskay hrlgadéros 50-lk előadása. Zsú­
folt ház előtt adiák elő ma ötvenedszer a vígszínház­
ban az «Ocskay brigadéros»-t. Ez a tény legszebben és 
legékesszólóbban bizonyítja, milyen igazi értéke van 
Herczeg Ferencz darabjának. A mi pedig ezzel egyen­
rangú jelentőségű, bizonyítja, hogy a publikum mily 
erősen pártolja azt, a mi igazán jó a színpadon és a 
drámairodalomban. Az előadásban ma ugyanazok vet­
tek részt, a kik a szerepeket kreálták. Mintaszerű volt 
ennek folytán az előadás is, a rendezés is. A közönség 
zajosan hivta az első felvonás után a szerzőt, a ki
nem jelent meg. De minthogy a publikum az egész
felvonás közben tapsolt, a második felvonás elején 
Herczeg Ferencz háromszor kilépett óriási taps­
vihar közben a lámpák elé. Mindezt örömmel 
regisztráljuk, aminthogy a magyar dráma sikeré­
nek is tartottuk és tartjuk ezt a darabot. Azon­
ban visszás érzülettel regisztráljuk, hogy a mai
előadás végén egy epilógust inszczenáltak, a melynek 
igazi értelmével és jelentőségével nem igen vagyunk 
tisztában. A darab prológusának sincs valamely mélyre­
ható értelme; bátran elmaradhatott volna az is: a si­
ker jelentő-ége nem csorbult volna De ennek az epiló­
gusnak még kevésbbe találunk aesthetikai értelmet. A 
darab ö szes szereplői festői csoportban jelennek meg a 
színpadon. Góth Sándor most nem mint szereplő, ha­
nem mint aktor lép elő, konstatálja, hogy ők (a szí­
nészek) ötvenszrT sikert arattak, a miből az következik, 
hogy a publikum is jól játszott mindig; ez pe­
dig (a prológus szerint) a sikernek föltétele. A 
publikum e jó magaviseletét a színész csak mély 
meghajlással köszönheti meg. Nem hallgathatjuk 
el, hogy az egész epilógus az Ízlésnek egy téve­
dése. Az aktor hajoljon meg a publikum előtt, iia latja, 
hogy a pnblikum is jól játszik, de sukkal jobb, ha ez a 
meghajlás néma murád. Sikerével sem kell kérkednie, 
mert ez a publikumot némileg eikedvetleniti. Ily fényes 
darabnak, mint Herczeg Ferencz «Ocskay brigadéros»-a 
nincs szüitsége sallangra; nincs szüksége sém i «féle 
eziezomára. Minek megtoldani, kiegészíteni és czifráz- 
gatni olyasmivel, a mi nem tartozik hozzá és némileg 
hasonlít ahhoz, a mit a nemet «Marktschreierei»-nak 
nevez. — Mindezek daczára ismételjük, hogy a közön­
ség ma ép<*n úgy gyönyörködött az előad sban, mint 
mikor először adtak elő a darabot és valószínűnek tart 
juk, hogy hamarosan eléri a századik előadást is. fi.)

— A képzömtivéazetl társulat közgyűlése. Az 
orsz. magy. képzőművészeti társulat e hó 21-én, vasár­
nap. d. e. 11 órakor tartja közgyűlését. Tárgyai: 1. A 
választmány jelentése. 2. A számvizsgáló bizottság jel-n­
őse az 1900. évi zárszámadásról. 3..Az 1901. évi költség- 
előirányzat mezáilapitasa. 4. Javaslat a társulati alap­
szabály k 14 §. c) pontjának módosítása tárgyában 5.
A müleremLérhaz építésé tárgyában 1809-ben kelt köz­
gyűlési határozat megújítása. 6. A választmány king*? 
szitcse, két alelnö'x választása. 7. Számvizsgálók válasz­
tása. 8. Indi'ványok.

— A fcvárosi müvósznövendékek május hó 8-án
az Urániu-'Zmh ízban szmielőadással egybekötött hang 
versenyt rendeznek, melyre a fővárosi művészek leg 
tekintélyesebb tagjai Ígértek meg közreműködésüket. A 
tiszta jövfd lem a Rodmaniczky utczai kenyérosztó alap 
jav.«ra fordiltatik. A rendező bizottság irodája a Nemzeti 
sz il lóban lesz e hó 12-tul kezdve. Hivatalos órak del 
után 3 —G ig.

— A magyar színház Ügye A magyar sziohá 
részvénytársaság igazgatósága tegnapra rendkívüli köz 
gyüiésr- hivta ossz** a részvényeseket, hogy határozza 
nak a színház bérbeadása ügyeben. Az igazgatóság 
ugyanis mar megkötötte erre nézve a szerződést 
Leszkay Andrass.il, az aradi színház igazgatójával és 
ezt a szerződést kellett volna a közgyűlésnek ratifikálnia 
va:y elutasítania, a szerint, mint a részvenyes-k jónak 
látj k. A tegnapi közgyűlésen azonban nem történt 
m#-g sem az egyik, sem a másik, annál az oknál fogva 
hogy a közgyűlés nem volt hatarozatk* pes. A közgyü 
lest megelőzőleg kevesebb részvényt tettek le a szinti- 
pénzt irána'. mint a mennyit a részvénytársaság sza- 
baiy/ata előír, a közgyük sen pedig mindössze négy 
részvényes volt csak jelen, liyen körülmények között 
bérleti szerzed- s tárgyul is.it el kellett halasztani egy 
újabb közgyűlésre, mely április 17-ére van kitüzv 
a mely a törvény szerint fel lesz hatalmazva, hogy — 
tekintet nélkül a letétbe hely z-tt részvények kisebb 
vagy nagyobb számára — végérvényesen határozzon 
Ez a közgyűlés lesz lehat hivatva, hogy a Leszkayval 
kötött szerződés ügyében döntsön, de úgy lehet, addigra 
már egy más kombinaczió is megérik arra, hogy a köz- 
gyűlés tárgyalás ala vegye.

— Endre éa Johanns. Szombaton, április 13 án 
kerül színre a u-mzeti színházban uj betanulássá 
először Rákosi Jenő történeti színmüve, Endre 
és Johanna, a melyei utoljára tiz tsztendővel ezelőtt 
adtuk elő. Az Endre és Johannában lép fel 
dós/.ör, mint a nemzeti színház örökös taggá kineve 
zeit művésznője, tJaszúi Mari. a ki Erzsébet király 
nőt fogja jals/.uni ; ugyancsak i-z alkalommal mutatkozik 
be a budapesti közön-égnek Maria szerepeben T. Halmi 
M Irgit, a nemzeti színháznak újonnan szerződött tagja. 
Johannát F. Márku> Emília, Endrét beregi Oszkui 
lo.ja játszani. Az említetteken kívül Sz. Pnelle Kornélia, 
H ív. y Laura, Szacsvuyné, Vizvarine, H -gy sí Mari 
Maröthy Margit, Ligeti Juliska, Nagy iuoiya, Ujhazy 
Mihályti, Gyenes Szacsvai, Gs-szar, Dezső, Vizvan, 
Gabvnyi Ziiahy, Naday Béla, Rózsahegyi, Horvath, Eg 
ressy, Pulii es Faludi ve z részi az előadásban.

— A tzvaazl nemzetközi kiállítás gazdag anyaga 
immár csaknem teljesen ti van rendezv • a városligeti 
műcsarnok összes termeiben. A tárlat összesen több 
mint 5U0 számból fog allani, a melyben a küllő dik 
17U müvei szerepelnek. Külő. ö-en erdekesek lesznek 
Segantini, Lennach és DallYca Bianka kollekcziói, 
melyek miudcuike külön teremben lesz elhelyezve. 
Wlassics Gyula vallás- vs közoktatásügyi miniszter, az 
országos magyar képzőművészeti társulat kérésére 
kültöidi miiveszek kitünb lésére szánt állami nagy arany 
érmet a társulatnak ezúttal is rendelkezésére bocs «tolta. 
A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap, április 14-én 
délelőtt 11 órura vau kitűzve, a mikor két korona 
belépődíj mellett a tarlatot bárki megtekintheti. Meg­
hívásban csak a kiállító művészek és a magyar képző­
művész'* egyesületének tagjai részesülnek. A társulat 
tagjai azonban ezen a napon is ilijtalauul lephetnek 
kiállít.isi termekbe. Az első zeneestely április 18-ikán 
lesz. A kiállítás k- p: s taigymutatója ezúttal kivételesen 
a tarlat gazdag anyagára való tekintettel ötvenhat re 
produkeziót közöl, ára azonban most is csak 60 fillér 
lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ iiemelyzetl beo.ztai A polgármester 

legutóbbi választások következteben szükségessé vált sze­
mélyzeti beosztás tárgyában a kővetkező rendelkezést 
tette: Az ujonan megválasztott Ruthner József kér. 
penzturnokot továbbra is a III. kér. adópénzturhoz, Tőrök 
Gyula I. oszt. péoztártisztet az V. kér. adópéuziarhoz és 
Ham Mátyás II. oszt. pénztártíszlet a Vll. kér. adópénz­
tarhoz osztja be s illetve őket eddigi működésűk helyén 
folytatólag meghagyja. Az ujonan megválasztott Madáry 
Gabor pénztári gyakornokot szolgalattételre az adó 
lópénzlarboz os»t|a be oly megjegyzéssel, hogy a szük­
séghez képest az adófőpénztárnok által kisegítőül a kerü­
leti adópénztárhoz barmikor rövid utón kirendelhető. Az 
üresedésben volt kér. adópénztárnoki állás illetménye 
terhére kisegítőül alkalmazott Leidenfrost Kornél dijnok 
az említett állasnak betöltése folytán az adópenz- 
tiruál ssámfelettivé válván, 61 folytatók* a ta­

nácsi iktató hivatalban alkalmazza. Marton R-. a
adószámvileli II. oszt szamtisztet tovab. i szolgálati:- 

111. kér. adószámviteli osztályba osztja he, míg h rs 
, Vll kér. adószámviteli osztályba Karner Kalma,, 0. 
oszt szamtisztet helyezi át a X. kér. adoszamviteh ««. 
tályból; ezzel egytdejüleg Madarász József . 
tisztet a III kér. adószámviteli osztályból a bp =,ár 
László számgvakornok elhunyta folytán hiányzó munU 
eró pótlásául‘az V. kér. adószámvtleh osztályba helped 
át, Karner K-lm n számtiszt helyébe pedigr a X. kér. 
adószámviteli osztályhoz dijnokul Horvat Béia helyo.,t 
lakost alkalmazza. Tamás. Ferencz számsegedet, a ki 
ez idő szerint katonai szolgalatot teljesít. t°*íbbra ,, 
eadigi beosztásában a Hl. ^r. adószámviteli ceUl,n4 
hagyja meg. Poszkovszky Róbert azamgyakornoko. ,
VI kér. adószámviteli osztályos osztja be és helyér, a 
utóbbi helyről Mancs József számgyakorookot a V.u 
kér. adószámviteli osztályba helyezi át Andor E le 
számsegédet a III. kér. adószámviteli oszlályból ,
II kér. adószámviteli osztályt,a, tonen Lukals P4 
fi oszt. számtisztet az 1. kér adószámvtleh osztály,,,, 
ez utóbbi helyről ped,g Linczenpolcz Józ«ef ezámgya.ur. 
nokot a III. kér. adószámviteli osztályba helyezi át. 
Koszczy Gyula Aurél szamgyakornokot az L kér. 
számviteli osztályba és Innen Wt-sner lgnacz szátr-s. 
e« det az 1. kér. adószámviteli osztályba, továbbá Di ri 
Máté diinokot a IX. kér. adószámviteli osztályból *
VII kér. adószámviteli osztályba és innen Iravr,«* 
Jenő diinokot a IX. kér. adószámviteli osztályba hei; # 
at K Csiszár Kálmán írnokot továbbra is a IU kér. 
elöljárósághoz, Pock Istváo Rudolf írnokot pedig , 
budai gazdasági hivatalhoz osztja be. Végül Jancsoyit, 
Antal árvaszéki és Kumor Béla közvagóhidi s ma-'> 
vásári igazgatóság! dijnokot, valamint Kecskemet hf 
István központi számvevőségi és Rajhathy Győző mer. 
nöki hivatali kezelő-osztalyi dijnokot kölcsönösen át.
^ — 'ingatlanok forgalma. A székesfővárosban t le­
folyt héten a következő ingatlanok kerüllek átiratás alá* 
A budai oldalon : Del Medico Petemé 1. kerület 
Istenhegy 941G., 6481/54.. 652/627- számú telkenek 
része Del Medico Ázostra, Thirr Dezső 111. kerület 
tarkai dűlőben 5417. számú telke 1100 koronáért Km 
Istvánra, Rudi Janosné és társai 1L kerület rézmili 
dűlőben 6177/79. számú telke Babocsay Hermanra 
14.000 koronáért, Leitner József II. kerület törökvészi 
dűlőben 3212. és 5660. számú telkének fél része Leitnrf 
testvérekre, Szvohoda Józsefné L kerület sasadi dülób-n 
12514/1-3. számú telke 600 koronáért Sartory Bel, 
es nejére, Mayer Antal 1. kerület Pösingeri majorban 
11177/5. számú telke Hesz Jánosra, ugyanazon L 
k-rület Pösingeri majorban 11166. számú telke Lator, 
roovits Lipotnera. Fox Lajos 1. kerület kelenföldi dü1«- 
b< n 13725/11/b. számú telke Föl testvérekre, Gere*-r 
Béláné 1 k-rület Gellérthegyen 13225.1-2. számé 
telke Gerster Bélára, Gerster Irén 1. kerület Gellérthegy 
13225/1-2/a.sz. telke Gerster Bélanéra, Várady testvé­
rek I. kér. Istenhegy 4377/78. számú telkének ré.,« 
Várady Bélára, Neubrandt Mihályné III. k-r. óbudai 
bellelek 1624-4 sz. telke Csuka Józsefre, C-uka J-"=»f 
III. kér. óbudai beltelek 1625-7 sz. telke N-ubra-dt 
Műi ilynéra, Lindmayer Ferencz III. kér. Péterbep«cn 
5394 — 1—2 sz. telke 700 koromért H-uthaller Fri­
gyesre, Goldberger Ede 111. kér. Csúcshegy 3909 •?.
telke 700 koronáért Farkas Lajos és nejére, Prints 
Antal és neje III. kér. Remetehegy 2129 sz. telke lf 0 
koronáért Buthrmuth Ede és nejere, Kehly Karoly Ili. 
kér. Crumb-gy 5230 sz. telke 300 koronáért ifj. Kehly 
Károlyra. — A pesti oldalon: Fiegmaon Adolf V|L 
kér. Miksa-ntcza 15 sz. haza özv. Fiegmaon Adolfrera, 
Blansovszky József X. kér. Rakosfaiván Szentmihalyi- 
utcza 29 sz. háza Szeretlek Péterre, BrflU
Armin VI kér. Laudon-utcza 10-12 számú házé
Brüll Alírédra. Csik Liput X. kér. bánya-uteza 19. «.
haza lieber Mihály és nejére. Vásárhelyi Lajos és neje 
VI. kér. arena-ut 74. sz haza 120.000 koronáért H 'ti-r 
Mihály és nejere. From Frigyesne VIII. kér. Mátyás téf 
10. sz. háza 37 0O0 koronáért Gaudersdorfer József es 
nejére, Hunka Mihályné Vili. k-r. ürőmvolgy-utcza 28. 
az. telke Schubert Sebestyénnére, G-rgel A rahan, áe- 
kah es neje Vili kér. Hunyadi-utcza 44. sz. nszá 
49.600 koronáért Keményik Erzsébetre, Szedi icsek JáDO* 
X. kér. család-uteza 23. sz. háza Siedlacsek Berta 4* 
társaira.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Jkz Elaö budapesti molnárok éa malommunkÁ- 

sok betegiegelyxö és temetkexéil egylete huivét
vasarnapjau delrlult tartotta évi közgyűlésit az újváros­
háza társalgó terméeeu Oramtz Pál elnöklete alatt 
Az évi jelentest a közgyü,és tudomásul vette. Ezután a 
múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét olvasta fel bek» 
Mmály jegyző. Az 1900. évi zárszámadást a közgyűlés 
elfogadta s a f-lmenlv -nyek-t megadta. Az egyesület 
Vagyona 6713 korona 26 filler. Végül a választásokéi 
ejt- tiék meg. Elnök leit K ug József, ügyvivő-elnök Reeg 
Lajos, alelnükős lettek : Heynn Györey és Tnnkweil 
Lajos. Jegyzőül ujhul B, k- Mihályt választották meg.

— Az országos magyar likolaogyesttlet me 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek tárgye 
a Oerloczy Karoly halaiéval megüres dett elnöki tiail ke- 
töluse volL Tóth József kir. tan , pestmegyei tanfelügyell 
alelnök javaslatara a közgyűlés egyhangúlag nagy h-lk* 
s-desscl választotta meg gróf Zichy Jenőt elnökké S 
hozza azonnal küldöttség ment, hogy fölkérjék a tiaarség 
elfogadásira. Az elnöki szék hivat,los betöltése a köze­
lebb összehívandó közgyűlésen fog megtörténni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Köxvédok a kir. Ítélőtáblán. A budapesti kir. 

Ítélőtáblának április hóban tartandó nyilvános főtárgyé- 
hsaihoz a budapesti ügyvédi kamara a következő ügy­
védeket rendelte ki közvédőkül: Április 1 — 6-ig : it 
1. tanács mellé dr. Okolicsányi Géza, helyettese dr. Róth 
Dez.ő ; a II. tan cs mellé dr Pofiak Imre, helyette* 
dr. Pofiák Illés; a 111. tanácshoz dr. Olsavszky Lajos, 
helyettese dr. Paral Ferencz. Április 9—13-ig : a* 
1. tanácshoz dr. Racz Géza, helyettese dr. Preyer Hugo| 
a II. tanácshoz dr. Rózsa Vilmos, helyettese Polóoyl 
Géza ; a 111. lan ,cshoz dr. Reich Ferencz, helyette* 
dr. Rózsavölgyi Manó. Április 15 —20 ig : az I. tanács­
hoz dr. Rusznyak Samu, helyettese dr Rácz D-zaój 
a 11. tanácshoz dr. Schubert Emil, helyettese dr Schulék 
Géza; a 111. tsuácshoz dr. Sós Béla, helyettese dr. 
Springer F-rencz. Április 22—27-ig : az 1. tana* 
mellé dr. Stern József, helyettese dr. Stiller Mór; a 0. 
tanácshoz dr. Szappanos Gerő, helyettese dr. Szabó 
József; a 111 tanácshoz dr. Székely Lajos, helyette* 
dr. Szakolczai Árpád. Április 29—május ^-ig : W 
1. tanácshoz dr. Szente Gyula, helyettese dr. Szerény! 
Simon; a B tanácshoz dr. Török Sándor, helyette* 
Szilágyi Arthur Károly; a ID tanácshoz dr. Székely 
Lajos, helyettese dr. Fóth István.

— Heln Sámuel ötlete, űein Sámuel ügynök 
ravasz ötlettel akarta zilált pénzügyi viazonyait töllendi- 
teni. Az alsó-kubini járásbíróságnál bepörölte Zmeskál 
Zoltán országgyűlési képviselőt 300 forintra és majd­
nem ugyanannyi járulékra Azt állította, hogy 25 esi- 
teudővel ezelőtt 300 forint foglalót adott bűmre 
Zrnetkal atyjának, néhai Zmeskal Mórnak, de el 
öreg ur nem sziillitotta a huzat s a foglalót sem adte 
vissza. Bein egy koronatanúra hivatkozott, Franki 
Mórra, a ki Budapesten, a kiraly-utczaban lakott. A 
budapesti Vll. kér. járásbíróság oda küldte neki az 
idézést. A kézbesítő a házmestertől csak annyit tudott 
meg, hogy valahol a 1L emeleten lakik egy Frank 
nevű ember. Nem igen firtatta tovább a dolgot s at 
idéző végzést, mivel Frankot nem találta otthon, kifüg­
gesztette az ajtajara. Bein, a ki napokig leste a kiraly- 
utczaban a kézbesítőt, levette a kilincsről az idézési éi 
jelentkezett vele a járásbíróságnál, mondván, hogy 6 
Frank Mór, a koronatanú. És vallott a maga dolgá­
ban, mint a parancsolat A jegyzőkönyv aláírásánál 
azonban elfelejtette a szerepét s a Frank neve helyett a 
magaét irta alá. Így derült ki a turpisságé. Bein* 
közokirathamisitáserl vad ala helyezték s a törvényszék 
a vén bűnöst három esztendei börtönre Ítélte. 
A tábla Bein büntetését két ívre szállította le. 
A védő semmiségi panaszt jelentett be, mit a kir. 
kúria III. büntetőtanácsa, Mészöly biró előadása alap­
ján, Katona Béla korouaügyéáz-helyetUa indítványáé'

- «l'Uatitott.
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SPORT.
- A rtchmondt foetbaUjátékosok első debutje 

az ogolok fényes győzeltnéTel végződött. Sportkörökben 
C: - ez képezte szóbeszéd tárgyát s általános volt az a 
r t, hegy az angolok magyar csapataink nívója fölött 
0 y magasan állanak, hngy sok gyakorlatra, összjátékra 
t 'ecbnikára kell szert tennlök, hogy a richmondiakat 
r: z, csak meg is közelítsék Vasárnapon a magyar úszó 

et jónevfl csapata játszott s pedig elég szép ered- 
r- ynyel; igaz ugyan, hogy főleg a védelmet forsxirozták 
i y az angolok csakis a támadás kifejtésére fektették 
£ súlyt, továbbá a M. U. E. játékában inkább a sze- 
-F- se, mint az ügyesség és erő jutott túlsúlyra, 
c. £ iamellett elismerésre méltó ama siker, melyben 6: 0 
. - mén ynyel az angolokkal szemben helyt tudtak ál- 
;j. . A richmoodi csapal mintaképe a korrekt játék* 
r.. elegánsan, ritka biztossággal viszik előre a labdat 
»■«ka kapu közvetlen közelébe érve lövik mentbe- 
t mül a hálóba. A megjelent nagyszámú közönség 
s 3 tapssal honorálta a szép játékot, s gyönyörködött 
a hatalmas V-rmetü, szálas fiuk szép küzd-lmében.

— A bodapeatt ibuöali tornaegylet a tornászd- 
v .ség megbízásából ez évi május 15. és 16-án rende- 
, adó harmadik ke-üteti tomaünnepdy rés-zlet-s 
- ogramo-ját most bocsátottá ki. Az első napon tar­

adó football-mérkóz- are a B. T. C. a műegyetemi 
p CL, a pozsonyi F E és az «perj=sl T. és V. E 
f atball csapatait kérte fel. a m-lyk valószínűleg részt 

fognak venni. A második napoo, áldozó csütörtökön, 
-lelőtt a versenvek egy részét, köztük a tornászott fő*

, -rseny két első "részel tartják meg, délután pedig az 
onepély főprogrammjat niutatjak be. Az ünnepélyen 
>g eldőlni a B. B. T E. jubileumi vándordíjáért kiirt 

: íintacsapat verseny bmoganynyal. ; melyre az egy-sü- 
•teknek április 16-ig k-H nevezniük. A győztes egylet 

r|ja Pcidru*z János : «Toldi viaskodása a farkasokkal» 
•iimü érez szoborművé lesz.

— A magyar athlettkat szövetség e hó 27-én és 
28 án kard es vitőr bajnoki v r> nyt rendez Budapesten 
i nevezés határnapja áprii 22-.k<*. Résztvebt l minden, 
na gyár gentleman amatőr vivi . Tét tíz korona. 

Nevezések s a tétek dr. v\ így Gyulához, a ni. a. sz.
• tikárához küld ndők. (MII , Szentkirály» utcza 22.)

— A Surrey Wanderer» angol foothall-csapat e 
hó 11-én csütörtökön délben érkezik Budapestre. E 
sapat 13-án szombaton déluUn fog roérközt a triilien- 

-laris pályán a magyar labdarugók szövetsége válogatott 
sapat aval. Sportkörök érthető érdeklődéssel várj k e 

mérkói.ést, mert a surreyek a Surrey-kerület legkitűnőbb 
áté.osaiból vannat összeválogatva.

Alagi lóversenyek.
— Az Egyttértes tudósiíőjától. —

A vasárnapi versenynap, mely semmi érdemleges ver- 
veoyszámot nem mutatott fel, gyenge lefolyású volt. 
ninthoey igen kis mezőnyük voltak. Ugyamly lefolyású 
volt a hétfői is. Mindkét nap csup.D favoritok győzték, 
miért is igen gyenge volt a nyerő lovak osztalékai va- 
sá-oan. Az eladó versenyt Szemere kapitány amerikai 
iov glásával nagy fölénynyel nyerte Divaval. A keresz­
túri akadályversenyben Bopovka felbukott Rosackal, de 
baja egyiknek sem lett. A 4-evesek akadályversenyét 
A j idén nyerte szép stílusban. Soluro a tribünnel 
nemben kitört és a versenyben nem ve't tovább reszt.

A hétfői versenyeken szinten gyenge m -zőnyök voltak. 
Megint csupa favorltok győztek, Girigareo kívül, mely 
8-szoros osztalékot fizetett. Az Araoyvirag akadályver­
senyben Redidornak konkurense nem akadt, Sze­
mért kapitány Dívával megint amerikai módszertől 
könnyen nyerte a 2400 m. sikversenyt.

A részletes eredmények a következők :
IV. nap, vasárnap ápr. 7.

I. Háromévesek handiapj1200 k. 1600 m. 
Gróf Orssicb F. Teuff-Teuff 65 íov. Mr. Fitt 
G' ist G. sra May Slave 67 kg.
Gróf Schönborn F. Galeotto 59 

0. Eleonora udv. m. Mauritius 59 kg.
B. Morpuro A. Dagmár67 ky.
Bl tskofich E. stpm Döctnök 66 kg

Tot. 10:11. A 2-ik helyen 10 : 12.
Könyvfog'. 3 reá Viveur, 4 Des Grieux, 6 Pein de 

Corint. Viveur nyerőnek jelentve.
Ítélet : Kijelentéshez képest 1 hosszal könnyen nyerve,

1 hosszal 3-ik. Érték: 1460 k. I., 160 k. 1L, 60 L ÜL 
és 2000 k. a szövetk. pénztárnak.

V. nap. Hétfő, április 8.
I. Handicap. 1200 k., 2000 m.

1. Gr. Orssich Ttuff‘ Teuft 69 kg. Iov. Mr. Fitt
2. Mr. White 3e pro Cher up 66 kg. » Br. Eltz
3. Mr. G. Wood 3e pk Moderne 71 kg. * Koller főhgy. 
0. Br. Harkányi 4é Joláolha 71 kg. > Szemere
0. Geist G. 3é sm Dijnok 66 kg. » Krause 
0. Mr. Brooke 3é sk Morganatique 62 » Tulajdonoa 

Tot.: 10 : 26. Helyre: 1. 50 : 72, H 50 : 110. A 
második helyen IC : 23.

Könyvfog'idá^ : l*/i Teuff-Teuff, 3'/2 Dijnok, 4 
Cher up és Jolántha, 6 Morganatique, 7 Moderne.

Té et \ Küzdelem után egy hoszszal nyerve, három 
hoszszal harmailik Érlék : I. 1160 k., II. 160 k. éa III. 
360 k. a szöv. pénztárnak.

II Hároméves nyeretlenek eladóver sen ve. 1000
k. 1200 m,
l. Gt ist G. stpm Oirigáré 68 kg. Iov. Pfeiffer
2. Redízrey stpk Resistance 65V? kg. > Riedel fh.
2. Capt. Jones sk Oracilis 63*/, kg. » Csiszár fh.
0. Degenfeld pk Primatera 65V2 kg. » Szenlker^szty
0. Geist G pk Tüzes 65V2 kg » Br. Diffurth
0. Gr. Orssicii sk Cypnenne 65*/2 kg. » Mr Fitt
ü. Schönborn stph Son a a le 63’/v kg. » Gr. Thun

Tot.: 10 : 80 H ivr* : I 50 : 148, II. 50 : 120, 
ID 50 : 150. A 11. heiy* n 10 : 80.

Könyvfogad'i '■ : P 4 Primavera, 2*/2 Gracilis, 4 
Girigaré, 5 Cyprienne, 8 Resistance, 10 Sonate és 
Tüz^s.

Ítélet: Könnyen 1 h. nyerve, 1 h. 3-ik. Győztest 
Krausz La)os 1500 írtért megvásárolta. Érték : I. 975 
k., 11 325 k., 111. 75 és 370 k. a szövetségi pénz­
tárnak.

Ili Arany virág akadályverseny. 1600 korona. 
14q0 méter.
*0.G' i$t G. 4é sm. Redactor 69 kg. lot. Machen 

lélet: Walkower.
IV Áprilisi gutverseny. 1500 k. 2600 m.

!. Geist G. 4e s m. bolygo 66 kg. Iov. Krause 
2 Gr. Orssich 4e pm. .Monza 66 kg. » Br Eltz 
3. Horthy 4é pm. Alotoni 65 kg. > Szent keresztfa y
0. Gr. Andrassy T 4é Délczeg 65 kg. * Mr Fitt

Tot. : 10: 23. Helyre: I 50 : 80, Ii. 50: 6U. A 2-ik 
helyen 10: 22.

ítélet : Biztosan 1 ‘/a h. nyerve, nyakh. 3-ik Értek : 14o0 
L, 360 k. 11. 60 k. Ili 220 k. ;< szövetk. pénz'áruak. 

V. Eregy-g ‘tverstnyAtantncap. 1600 k. Ji-uO m.
Machan
Rosack
Shvjbal
Kupuusek
Kovács

: 166. A máso-

1.

3
Pfeiffer 
Riedl th. 
Csi-zár fh. 
Szentkeresztby 
Pongracz

1. 50 : 66, 1L 50 : 86. Maso-

1. G i=t G. 4e pen. bohémé 66 kg.
2 Morpurgeo 4e sk. Mrgur.ru 66 kg. >
3. Ifi. Daviu E. 4 sk. Jerome 64 kg. »
0. Cheroell G. 4e sk Eliuezi 69 kg. »
0. llulionczy G 4é phr. Esték 60 kg. >

Tot.: 10:32. Helyre I. 59:82, 1L 50 
dik helyen 10.32.

hönuvfoq idusok : 1 */4 Jeróme, 2 Bohémé, 2’/2 
Elluczi, 7 Megaera, 12 Estók.

ítélet: Küzdelem ul.to 1 és fél hosszal nyerve, 2 
hosszal tuimadik. Értek ; 1550 k. 1., 450 k. 11., 250 k. 
III. es 560 k a szövetk pénztárnak.

VI. Húsvéti dij. 1500 k 2400 m
1. Braganzai hg 4e JJiva 74 /3 kg. Iov. Szemere
2. Mr. Brooke 3ésm Düllo- 65 kg. » Tulajdonos
3. G* ist 4e sm De* Qneujc 76 kg. » Krause
0. Lincoln 3é sm Cumim 65 Lg » Pleiíler
0. J iDäovich 3e pk E'óre II. 63’/i kg. » Mr. Fitt

lot. 10 : 22. Helyre : 1. 50 : 69, 11. 50 : 68. A 2-ik 
helyen 10:26.

Könyvfog. : 1 */4 Diva, 2 Dal los, 4 Carmm, Előre 
II . 5 Des Grieux.

Ítélet : Könnyen 5 hossz, nyerve, rósz III-ik. Érték : 
I. 1460 k , II. 560 k., III. 160 k. és 280 k. a szövetk. 
pénztárnak.

házasság.
— Eljegyzés A beifeld Józs-f bankház ezégvezetóje 

Bei fel,d M William eljpzjfztc H "kér Hern in Itisasz- 
szuuyt, H"Cker Sándor öidbirtukos leányát Kösz. g«n.

— Esküvő. Orgruf C*áki/ BaUavuiru Roger cs. 
és kir. buszarliadnagy, e hó 15-én vezeti oltárhoz bájt 
Patay Mártbát Eudup slen.

0.
0
0.
0.

A

5

Br. Eltz
Koller
Krause
Csi-izar 
Riedi

0.
0. _

Tot.: 10 : 18 Helyre 
dik helyen 10 : 16. e.

Könyofogtxdá* pari Teuff-Teuff, u May - lave, 
Daginár, 6 Galeotto, 7 Döriinök, 8 Mauritia.

Ítélet ■ Könr.ven h írom hoszszal nyerve, négy hosz­
szal harmadik. Értek : 1. 1160 k., 11. 160 k„ ül. 60 k. 
és 450 k. a szöv. pénztárnak.

U E adók versenye. 1000 k. 2000 méter.
1. H-rkanyi J 4é sk Diva 73>/2 kg. Iov. Sz- mere K.
?. Andrassy 3e sk Garanu 67'/, kg- » Mr- Brook 
3. Huber pm Teddmegnekem 72 kg.

Bl skovich EL 3e pm Csitt 63 kg.
Geist G. 3é pm Reveneant 64 kg.
Buchemode Aschenbrödel 62'/, kg.
Lincoln 3é pk Fondorlat 600, kg. . „ ...
Tot. : 10 : 20 Hely. 50: 62 1., 50: 72 11., oO : 76 I1L 
II ik helyen 10 : 20.
Könuvfoa.: pari Díva, 4 Garany, Tedd meg nekem, 
Aschenbrödel, Reveneant, 7 Csitt, 12 Fondorlat.
Ítélet -. Könnyen 5 h. mérv», 4 h. lil ik. Győztest 

2-1-,(j y ylr fensége Ferencz József braganzai herczeg 
megvás rolta. Értek -. 975 k. 1., 900 k. 11., 75 k. Ul. és 
1005 k. a szövetkezeti pénztárnak.

Iü. keresztúri akadályverseny, Hcp. 1600 k.,
480U m. „ ,
1. Geist G. spk Bokros 6/ kg. Iov Machan
2 Hí ffo ann 4é ph Csehi 73 kg. » Antal
3. Brooke 4é pk Popovka 60'/, kg. » Rosack

Tót.: 10:17. A 2 ik helyen: 10:18. 
könyvfog. 1'/« reá Bokros, V/, Popovka, 5 Csehi. 
Ítélet 'Sitt terelőnynyel nyerve, Popovta elbukott. 

Érték : i. 15U0 k., U. 450 kor., 590 kor. az egylet,
pénztárnak. _ #

IV. négyévesek akadályversenye 1500 k. 3200 m.
R honczy G. Adjieten 66 kg. Iov. Báró Eltz fh.
G isi G. pm. Switcher 63'/, kg. » £r,use

. -lankovicb B. G. Pattogó 66 kg. » Szentkereszty
0. Gr. Pongr.icz J. Kong-H maid 68 kg. » Tu.ajdonos
0. Hcffniann L sber. Soi.ro 66 kg. » Grft„Th"n3/ 

Tot. -. 10 :16. Helyre : l. 50:60, 11. nO: 62. A 2-ik
Mkönlylfog.': 1'/, reá Adjiaten, 3 Switcher, Pattogó,

ltJetb‘Könnyen 3 hoszszal nyerve, 5 hoszszal har 
mad.k. Solaro küürt. Értek : I. 1460 k„ 11. 260 k., 111. 
60 k. és 300 k. az egyleti pénztárnak.

V. Riadók gátvereenye. 1500 kor. 2400 in
Gr. Orssich 4é pm Mars 67'/, kg. Iov Rosack 
Geist G. 4e sk Julis 64 kg. » Michan 
Ifj. David Gazd’urant 63'/, kg. » Kipousek 
Tot. : 10 : 17. A 2-ik helyen: 10 : 19.
Könyvfogadasok : 2 reá Mars, 3 a lobbi 
Iliiét: Könnyen 3 hoszszal nyerve, 4 hoszszal har

madik A győztesre ajánlat nem történt. Érék: L 1460
k, 11 260 k., ül. 160 k. es 220 k. a szövetkezeti pénz­
tárnak.

VL Megyeri dij. 1500 k 2400 m.
l. Geist G. 4é sm. Viveur 76 kg. Iov. Krause
J. Geist G. 4é Des Grieux 76 kg. » Brooke 
3. Gallus ILPain de üonnt 66'/, » Tulajdonos

GYÁSZROVAT.
Dr. Mehr Ferencz. a lipótmezei elmegyógyitó-lnté- 

zet és a budapesti poliklinikai kórház volt alorvosa, ele­
iének 28 éveben meghalt Budapesten. A tem les ked­
den délelőtt 11 órakor lesz az izraelita temető halottas- 
házáról.

Özvegy Brüll Llpótné tegmp 77 éves korában 
Nagyváradon elhalt. A jótékonyságáról híres előkelő 
urnőnen dr Brüll Ignacz ügyvéd és angol konzul edes 
anvj ,t gyászolja.

Koaarl Istvánná. Kosári István, fóginin. tan r, a 
«Bír-.» lomunkat'rs-uek nej- április hú 6-dikan életé­
nek 24-ik éveben elhunyt.

1.
2.
3
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1.
2.
3.

keresztjének elfogadását, bemutstta a papságot és e 
közben beszédet mondott, melyben Loubet elnököt em­
lékeztette legutóbbi bestédére, mely bestédben az összes 
francziák egyetértésére appellált és intette az ifjúságot, 
bogy maradjon hü az igazságosság, szabadság és tole- 
ránczia eszméihez. A püspök hozzátette, hogy á klérust 
ez a szellem hatja át és őszinte hazafiság tölti el és 
bogy ez, midőn a hitet és a keresztény erényeket val­
lási szabadságához annyira ragaszkodó népének lelké­
ben megőrzi, egyúttal arra törekszik, hogy a népet fel­
oldhatatlan kötelékekkel Francziaországhoz fűzze.

Loubet elnök azt válaszolta, bogy ő mindig fárad­
hatatlan apostola volt a toleránczia és a megnyugvás 
eszméinek. Azt tartja, hogy a püspöki kar ezen az utón 
szövetségese lehet a köztársaság kormányának és annak 
is kell lennie és reméli, hogy a nizzai püspök szavait 
az egész klérus meghallja és megérti.

Metzinger tábornok, a ki ezután a tiszteket mutatta 
be, azt mondta, hogy ezek büszkék, hogy a hadsereg 
fejét a határ közelében üdvözölhetik és igyekezni fognak 
a köztársaságok kormányának bizalmát megnyerni. Az 
elnök azt válaszolta, hogy a kormány büszke a had­
seregre és ösmeri fáradozásait, hogy a jövő minden 
eshetősége kész-n találja.

A nizzai rabbinus bemutatta az izraelita konzisz- 
tóriumot es beszédében hangsúlyozta az izraeliták forró 
hazaszeretetét, Loubet elnök azt válaszolta, hogy a de- 
mokráczia nem ismer különbségét a jó francziák közt, 
bármely valláshoz tartoznak is.

Az olasz főkonzul, mint a konzuli kar doyenje, be­
mutatta a konzulokat és kifejezte azoknak jókívánságait 
az elnök és Francziaorsz.ig iráni. Az elnök köszönetét 
mondott és azt a reményét fejezte ki, hogy a konzulok 
a hatóságoknál minden támogatást megtalálnak. Ezután 
a fogadások véget értek, mire az elnök a prefekturan 
szük-bbkörü ebédet adott.

Paris, ápr. 7. Loubet elnök ma Delcnssé kül- 
ügt miniszterrel és Aniré hadflgv miniszterrel 
Nizzába utazott. A közönség letkes ovacziokban 
részesítette az elnököt

Toulon, opr. 8. Az olasz hajóraj az itteni
kikötőin' érkézéit.

Tonlon, ápr. 8. Az olasz hajóraj délután 2 
órakor elén a „Lepan'o* pánczéloshajóval. melyen 
a gintiai herczeg van. ideérkezel! és az erődök­
ké!. valamint a kikötőben lev, Iranc/ia hajókkal 
üdvlövéseket váltott. Bonnimisre de Beaumont 
tengerészeti prefektus a törzstisztekkel a „Lepan- 
tora* ment és különböző beszédet intézeti a 
genuai herczegnez, melyben kifejtette, hog büszke 
arra, hogy a herczeget üdvözölheti és a barátsá­
gos nemzet flottáját fogadhatja. A genuai herczeg 
azt válaszolta, hogy boldognak érzi niagat, hogy 
j|y kellemes ini»szioval bízták meg. A találkozás 
igen szives jellegű volt.

A transzváli háború.
Iiondon, ápr. 8. A Times-nak jelentik Fok­

városból. hogy Scheeper kommandója e hó 6-an 
Aberdeenlöl északra húsz mértföldnyire efogott 
egy angol lovo.scsapato'. Ugyanennek a lapnak je­
lentik Kroonstadból 6-iki keleltel, hogy most már 
bizonyos, hogy Botha Vrede mellett egyesült De 
Wett-el.

A khinai bonyodalom.
Pétervár, ápr. 7. Az orosz távirati ügynök­

ség teljesen szavahihető forrásból arról értesül, 
hogy Oroszország külföldi képviselőit e hó 3-an 
utasították, hogy a kormányokkal, a melyeknél 
akkreditálva vannak, a kővetkezőket közöljék:

Minthogy a kapott értesülésekből kitűnik, hogy a je­
lenlegi körülmények között a mandsurlal kérdtsre vo 
natkozó külön egyezmény a helyett, hogy nyílt bizony­
ságául szolgálna annak a barátságos érzésnek, a me 
Ível Oroszország Khina érdekei iránt táplát, különféle 
nehézségeket okozhatna a szomszéd birodalomnak, 
Oroszország épenséggrl nem követeli a khinai kormány 
tói ilyen egyezmény megkötéséi, sót egyáltalán lemond 
erre az ügyre vonatkozó minden további tár­
gyalásról. A császári kormány, mindenkor hü marad­
ván ismételten nyilvánosságra hozott eredeti program aljá­
hoz, nyugodtan lógja bevárni az események további fej- 
1. dését

összegről szóiénak. Ugyanezen időszakban összesen 724 
baleset és pedig 13 haláleset, 67 rokkantsági eset és 
644 mulékony keresetképtelenségi eset jelentetett be 
fentnevezett társaságnál.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Hew-York, ápr. 8. (Zárlat.) r japot : New 
Yorkban helyben 89/s (—.— tegnap), gyapot májusra 
7.92 (—.— ), gyapot júliusra 7.84 (—.—), gyapot 
New-Orleansban helyben 8% (—). — Petroleum'.
Stand White Newyorkban 7.65 (7.75), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.70), petróleum Rafiued 
in Cases 8 70 (8.80), petroleum Credit Balances A Oil 
City 1.20 (1.23). — Zsir : Western steamt 8.75 (8 87) 
zsir Rohe és Brothers 8.85 (9.05). — Tengeri irány 
zata : szilárd. Tengeri májusra 49'/4 (49'/,), ten­
geri júliusra 481/a (48'/,). tengeri szeptemberre 48'/4 
(48'/4). - Búza irányzata: szlárd. Piros őszi búza 
helyben 79*/« (783/4.j, bnza áprilisra —(—■—), 
tiuza májusra 77 (77búza júliusra 77'/4.
(77 74), ‘ búza szeptemberre 7674 (679/4). Gabona 
szál itási dija Liverpoolba l'/4 (1'/.)- — kávé
fair Rio 7. sz. — (6s/8), k-vé áprilisra —(5.40), 
kávé júliusra —(5.60). — Liszt Spring Wheat
clears 2.70 (2.75). - Czukor 3'/, (31/,). — On. 26.27 
(25 90). - Réz 17.— (17.—).

Chlk&go, ápr. 8. (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza májusra 70'/., (703/4), huza júliusra
71V4 (71 %). — Tengeri irányzata: szilárd. Ten­
geri májusra 437/8 (44'/s) — Zsir májusra 
8 25 (8 35). júliusra 8.17 (8.27/ — Szalonna 
short clear 8.45 (8.45). — Sertishus májusra 14.50 
(14.85).

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bé let 50 Havi bérL 2. 
Budapest. 1901 április 9-én.

Hamlet.
Nagy opera 5 felvonásban* 
Zenéiét szerzetté Thomas A. 
Szövegét i'ták Garré és Bar­

bier, fordította Böhm G. 
Személyek:

Hamlet Takáts
Claudius Ney D.
i' gv szellem Kor nai
PoíoniuH Mihályi
Laertes Kiss
Marcellus Ney B.
Horatio Szendrői
Gertrud Diósyné
Ophelia Szilágyiné
l-so sirásó Hegedű»
2 ik sirásó Dalnoki

Kezdete 7 órakor

vár-színház.
Budapest, 1901 április 9-< «.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.) 

Budapest. 1901 április 9-én 
Először :

A gyáva.
Társadalmi sz.nmü I felv 

Ezt követi :
Szerelem és örökség.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Kezdete 7'/, órakor

HJ w* » a* ä m
Magyar tudomanycs színház. 
Budapest. 1901 áprilie 9-én. 

Zárva.

Felelős szerkesztő ■ Dif’ltkS .T/fívtOTl. 

Tulajdonos és kiadó

„Egjetéríés1 Hírlapkiadó. írod. is Kjomda-Résn.-tirsaslg.
lyatgató : Krdiis Aruuind.

Seittissy-Ellátó.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztáriiyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Az uj ballet és operetta társulatnak 

hatásos sikere.
Pontban 10 órakor fellépte ai nj ballet-operette 
társulatnak a fényesen kiállított ballet-operett ében

~ .........

ü $ y fi sül#
A fényes tánezokat éa evolueziókat Gundlach Ala­

jos tanítja be.

Valamint fellépte az összes újonnan 
szerződött művészeknek.

Jegyek kaphatók a Mulat - nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weis?. \. nagy tőzsde Károly- 
kórut -JG., Tőzsde Andrássy-ut 33. es 2G. =zám ala t egész

napon áL

??Apirend 1901 április 9.
Naptár: Kedd, április 9. — Róni. kath. Dömötör.

— Prot.: Uómötór. —Görög-orosz: (márcz. 27.) Metrone.
— Zsidó: Nizan 2U. —Nap kél: 5 ura 7 per :ze.or reg­
gel. nvu, <z-k . 6 ura *24- pervzkor este. — Hűld kél : 
11 ura i. perczkor éjjel, nyugszik 7 óra 55 pereikor 
reggel.

Az osztály sorsjáték busása d. e. 9 órakor a vigadó kis 
termehen.

A f.lvuroe kölesönére való aláírások keidet® a kije­
löli helyeken.

Nemaeti mnsenm : Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 
m aiv. Tóhhi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Orar.áejos képtár zárva
Termeesetrajai i-yiijtemények mnseuma (muzeum-

kúrut 4.), nyiva d. e. 9—1 óráié.
Ipar mttvesseti mnsenm ea az marmúvésieti társulat 

allitndó bp-xarja az ullöi-uton hétfő és péntek kivitelével 
nai onkint 9—1-ig

Technológiai iparmnsen* nyitva d. e. 9 órától 12-Ig,d. u.
2-től 5-ig.

Meeögasdasági ranzenm d. e. 9—1-ig.
As nj m. kir földtani-intézet múzeuma

14.) belépődíj 1 kor. 10 órától 1-ig.
Közlekedési muzenm a városligetben d. e. 

d. u. 3—ó ig.
Museum! könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — li-ig és d. a. 3—3-ig. 
As iparművesseti muzenm könyvtara nyitva d. e.

10 órától 12-ig. d. u. fél 7-től 5*1 H-óráig.
Egyetemi füvesek*.- t (az úllüi-utuu) nyitva d. e. 8—13-ig

e< d. u í—6 órai.’
Allatkert nvitva eg«1«? nap. Bvlénti dij 30 kr.
Az uj orszá^há* kupolacsarnoka es lépcsőháza d. e.

10-től 1-i.f 4u fillér, azontúl este t'.-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák -mauzóleum a tTeneei-oU lf*inelőr>ett nyitva 4 a.

3 órától ő-ig
A m kir. köspontl statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjtemenye nyitva Hl—1-ig . 
Szabadalmi levéltár i Erzsébet-kőrnt 19. nyitva 9 — 1. 
Magyar kir kereskedelmi mnnenm. iQ'izqat'inng, kerrs- 

kötelmi srakbmyct'ir és keleti mintatár V , vác/.i-körút 
32. szám. Hivatalom órák 9—-j-ig. A hazai tn-mékek állandó 
kt dlitasn és a ko e»kedelemtorténeti gyűjtern^nv, továbbá a 
házit}mri kiállítás (melyben az ilzleivezetö-fv* ar iMtaso- 
kat is eszközöl) a városligeti iparcsamukban. Nyitva 
9—l. ig és a u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezető«ege (magyar kereskedelmi rész­
vény tarkaság) V., vaczi-körut 32.

:•* a r£r~ ffgt IHSÍlé-l El1 kJ

*

(Stefánia-ut

9—12-ig és

Hoi&i Harrenhaais-
Bohózat. Irta Leitner H.

Ezt megelőzi:

Hocsliai tralrtéros.
bohózat prológgal. (Nem paródia). Irta egy finánca.

és

Das Schwert des Damokles
bohózat

ollií ok* A. dőli
a kitűnő szalonhumorista fellépte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

TÁVIRATOK.
Piri. ápr. 7. fi aldeck-Rousseau mimsiterelnök

állapul:, változatlan.
Szófia apr. 7. Sztojlov volt miniszterelnököt 

ma duclotl temették el allamköltségen, Ferdinand 
fejedelem, a rniiii-zterek, a szobranye tagjai és 
nagyszámú közönség részvételével. Sztojlov halá­
lát lüdőgyuladás okozta, a mely hirtelen rosszra 
fordult.

Pétervár, ápr. 7. Vannovszkij főhadsegédei köz­
oktatásügyi miniszterre nevezték ki. Csertkov főhid- 
segédet varsói főkormanyzóva es a varsói katonai kerü­
let csapatparancsnok óva, Pnszirovszki altábornagyot, 
a varsói katonai kerület törzskari főnökét pedig a csa­
pa! parancsnok segédjévé neveztek ki és egyúttal tábor- 
szernagygyá léptették elő.

Bukarest, apr. 7. A kamara ma a trónbeszédre 
adandó válaszfeliratot tárgyalta. Több ellenzéki szónok 
hozzászólásé után Sturdza miniszterelnök konstatálta, 
hogy a mai vita azt bizonyltja, hogy mindnyájan el­
ismerik a helyzet komolyságát A felirati javaslatot 
azután a leadott 139 szinzittal egyhangúlag elfogad­
ták, mire az elnök az ülést fellüggi-sztette.

A touloni flotta-ünnepély.
Sper-ta, ápr. 8. A földközi tengeriíhajóraj ma d. u. a 

genuai herczeg parancsnoksága alatt Toulonba ment.
Klxza, ápr. 8. Loubet elnök ma délelőtt fél 11 

órakor érkezett ide. Megérkezését száz ágyulövés jelezte. 
A pályaudvaron a 15. hadtest parancsnoka, Metzin­
ger tábornok, a földközi tengeri hajóraj parancsnoka, 
Maigret tengernagy, továbbá a polgári és katonai ha 
lóságok és sok szenátor és képviselő fogadta az elnököt. 
Az üdvözlés után az elnök több rendjelet osztott ki 
és azutan a prefekturára hajtatott, a hol hivatalos to- 
gadas volt.

Utasa, ápr. 8. A p re fék túrán lefolyt fogadásoknál a 
nizzai püspök, a ki legutóbb megtagadta a becsületrend

A közönség köréből.

Gyomorerositö, tisztító szer. 44»45
R.próbáltak — ltjain .o a i-gtuvalóbb .-vost.k e- tanárok. Javaiv.
ODEtlpatlo, 6 belek a.oniäja. olhÁJneodás és haemerrholdalie 
bajok ellru. Kaithat" ob «nem minden gvógy.-rertárt un v.igy az alabtn
t/itnnél: Apotheke zum heil Geist, Wien I, Operngasse 10

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest 1901 Április 9-én
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
Jam*** T. Tan't' r é.s Alfréd 
Marniv Ford 8‘'-!gó f’.rnó 
éi Merei A. Zen* :"t i zették 
Caryll 1. és Moncktun L. 

Személyek

r-o *:-,U iroda, több mint 1 *)0<> alkuim.iZoftal, Amerika e^ Ausztrá­
liában The Bradstrect Company által képviselve, 
csupán kereskedelmi értesítésekkel szulgal. Évi jelentés kívá­
natra díjmentesen küldetik. 41049

Punchentown 
Hooker 
' ’oamos 
(.’live 
Pott
Le F'.eury 
Stockfisch 
Tudor Pyke 
Nora

F.rdus 
Mátrai 
Girétb 
Palásthy 
Rát hőnyi

Vidor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Év bór.et 69

Budapest. 1901 április 9-én.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek :
Raracs Imre Gyenes
Baracs Matyi Rózsahegyi
Ba racsné

Szunyoghné

A T&itersálban

ÍVV>P II? tr :? 1 hf.: Á'-vA-'f

áböiiidL-lLáil

itejisigí

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé leesik as tnylemex hassnálatat. A ssájból ki­
venni nem kell, nem le lehet. Számos elismerő level. Jótállás
WELLNER GYULA

VI. kerület, AndrAsty-ut 38. szám. 410SÖ

Lohr Mária k»»*,L)
osipke-vegyészeti tlsstlto és mtifesto Intézete m#gnag>-obitUtott 
szőrme és szőnyeg-megóvó, szőnyeg-poroló és müjavltó 

Intézet.
Megbízások átvétetnek : Vili baromé-utcz.i 86. saját hátiban levő 
gyarblu es a kör-tketó llókOzUttekbeu : IX.. Calvm-tér V Hyniiü- 
ezad-otex* *., VI., Teréz-körút Stf.. VI.. Andrtúwy-ut 16., Vili.. József- 

körot t. Telefon 57—08.
Stflnneáruk és szőnyegek házból el- éa trisszaszállittatnak. 4084J

Punchestownné Sziklainé 
Postás fiú Szik lay
Naylor Kardos
Mi-trvss Bang Margó 
Baity Dapple Dóry 
Gascoigne Iványi
Rozsa Rózsa L.
Hajóst i«zt Kalocsay
Olasz tánezosnő Gelsei 

Kezdete ,8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ.
Badar é t 1901 áprilia 9-ón.

Ocskay brigadéros.
Szinnm prológussal. 4 felv. 
Irta. Herczeg Ferenci.

Szunyogh Róei 
Mihály 
Kszter 
Göre Gábor

Durhints

(Jzeglédi

Alszegi 
Rudní 
György né

Gabányi

Vízvári n»’*
Zilahi*1 
Lat.ibár 
Kecze

H \ r I v
lUtUciuiSám

megra^ilt.
Ma éa minden nap üét előadás, dél- 

atán 2 és este f2S órakor.

De csak április kó 21-ig bezárólag.
A látványos-iá;.''>k ddutan 1 • - este 6 órakor láthatok 
Ugyanezen időben válthatók a belépő-jegyek is a pénztárakna! 
A débitáni előadásokért kezeskedünk, hogy teljesen ugyan 

azok. mint az estiek
Az .abnomiitásoaz álUtsercgleti-pavillonban vanna 
kiállítva, délután l-töl 3 óráig es esle 6-tól egész */28 óráig. 
A délutáni előadást látogató közönség kéretik, hogy •"> óra­
kor, az előadás bevegzo ése után, a sátrakból távozzék 
hogy azok az estéli előadásra i.-mvL t.iőkószitiietők legyenek
A ^ belépő az összes látványosságokhoz ts

egy ülőhely a czirkuszl előadásokhoz. 
Jobb helyek 2*50 korona.

Fenntartott és számozott ülőhelyek 
4, 5 cs 8 koronáért

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken (kivéve 
1.20 kor. helyet) a felüt fizetik.

Az összes helyek az 1.2 kor. és 2./) kor ei\ "k kivételé'.u: 
számozottak. Az 5 és •* tor'más hely - k, hétköznapokon, 
minden többlet fizetés nélkül reggeli '•* órától esti ■> óráig

elővételben kajdnatól: 4091'.
Báni Ferencz cs Testvére zer.emOkereskedésber.

VI. kerület, Andr4ssy-út 42 as.

T20 kor.

Kezdete 7f/j órakor.

népszínház.
Budapest. 1901 április 9 én.

Czirkusz-ólet.
Operett 3 felv. írták I. T. 
Tanner, W. Palligens, Harry 
Grecnbank és Adrian Rosa 
Zenéjét szerzetté Ivan Caryll 
és Lionel Monckton. Ford. 
Fáy J. Béla és Faragó Jenó 

Személyek :

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

♦ a nemzeti beleset-biztosító rés*vénytáraa-
ikg ez ev luarczius havában 716 drb baleset-biztosítási 
kötvényt állított ki. melyek halálesetre 6,517.184 k., 
rokkantság esetére 10.193.184 k. és mulékouy kereset- 
képtelenseg esetén 4407 k. napi kártalanításra biztosított

Személyek * Sir Tifus Solymosi
Ocskay L. Fenvvesi Lady Diana Krecsányi
Tisza 1. Csillag Dora
Tiara .1. Nógrády Reginald Kaskó
Py lu*r Hegedűs Dick Szirmai
Czoróczi Kazaiiczky Gustave Marton
Jávorka Góth Bigg» Kovács M.
Dili B. Lenkei Gaston Dolli
A palóci Szerémi Flobert Kovács K.
Udvari kamarás Bárdi Drivelli Németh
Szörényi Gál Drivel linó Siposnó
Tarics Favorita Bojár T.
Ocskay S. Tapolczai Lucille Kápolnai
Ctt*glédi Mátrai Albertoni Kiss M.
Hamza Szatmárv Rudolf Gondos
Krupics Róna^zéfii August Újvári
Mólcsik Nání'tsi Adolf Nagv
Königwgg Balassa Rendőrbiztos Szerdahelyi

Vendrei Ultöztetőnő Izsóné
Dudás Ács Kesdete Vh órakor.

Kezdete 7* , órakor.

SzíálS ::da meynwitás«
Van szerencseiu a n. nseg b. tudomására hozm.

hogy a VI., Szerecsen-uicza 31. alatt levő száílodáz 
(ezelőtt Horváth) 41007

szálló‘ACLi

czim alatt a modern kornak minden tekintetben meg­
felelően berendezve, szombaton, 8301 áprii 6-án 
megnyitották K;v <. . ^zteí lel

Kracsz es Kronstein j

Utolsó liéto

Ív

rbfiNtolVISELCÖOMJEGYtK CöN— 
' csak EGY KORONA; V 

MüZ.ÁS rtAS ß"! nPRiyS 1b ~ Ujj
..V

A; 7 . 'C- ' V ;
vübTC; * <-'^| ...

Kaphatók a szövetségi irodában : Budapest, Yli.. Frrc 
het-körut 27., valamint a dohány tőzsdékben. 40t>v-

Foulard-sclyem

tói 3 frt 05 krig. szintúgy állandóan a legfrissebb fekete, fehér és színes rHenneberg-sel) mek 6.)
koczkás. mintázott dama-zt Ftb.

menyasszonyi selyem....................... 65 krtől 14 frt 65 krig.
Selyem damaszt............................... 65 krtól 14 frt 65 krig.
Selyem bast-ruhák drbja . . 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig.

krtól frt 65 krig méterje . sima,

Selyem foulard, nyomtatott, ... 65 krtól 3 frt 65 krig
Báli selyem..........................................60 kríól 14 frt 65 krig

_________- , Selyem grenadine................................80 krtól 7 frt 65 krit
méterje, pertó és vámmentesen házhoz szállítva. — Minta forduló postával. — Svájciba kétszeres levélportó kívántatik. 4038.

selyemgyáros, cs. és kir. udv. szállító Zürich
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1901 1901.

Bwn hirdetési rovatban minden eaö 
«yazerf beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, e com pact be­
lükből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a köszönti hivatal Papnövelde* 
utcta 8. IX. és a kötetesen

fiók kiadóhivatalok •
Brener nővérek

dotiánytöisdéje VI. kér.. Térti­
ként 54. szám.

Burger Vilmosné
dobinitözsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.
Nemecsek A.

doháiwtózsdéje IV. PtHfl-lér 
3. izém.

Deutsch Julia
áohánitózedéje JezeeT-kBrit 

50. st.. 1 K.rowntna isráén >
Toldi Lajos

IOn»Tkereeted*ee Bent, II., 
Fé-etcza 2. etem.

•»iám int minden hlré«iéii

Riadóin maii uxenei.
Tudakozódásoknál csakis 
siyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
alőtt ismeretlen.

Eiadas.
Használt óe nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bál vány «utcza 6« sz»

37960

A svábhegyen
egy igen szép árnyékos 
kert a legszebb helyen 
180Ö öl nagyságú, a fo­
gaskerekű állomástól 10 
perezre, vízvezeték be­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 

11395

Biliárdokat és dákókat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok
Gyöngyössy Imre billárd- 
ós dákókészitő, VII., Kér 
tósz-nteza 11. sz. 40975

Bútorok.
Családi viszonyok miatt háló-, 
ebédlő, uriberendezés, elő­
szobaszekrény, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József körút 36. 1. era. 2. sz.

40 / 51

Szőlőveasző
gyökeres és sima, Megrendel­
hető Teleki János telepéről 
Balaton-Henye, posta Köves- 
Kálla. Tessék árjegyzéket kérni.

9051
Gőzgépek és kazánok,
malntazuzógépek, burgonyamo- 
sógépek, gözszivattyuk.fürészek, 
malomgépek, lokomobilhen* er- 
furógépek transmision - részek 
raktáron és készit Mannák 
Vincze gépgyár Budapest.

41093

18 óv óta
állásban lévő 32 ávee hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
rG. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány, íróasztal, elő­
szobafal. lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40753

Bútorok
nagy választékban jutányosán 
beszerezhetők legegyszerűbbtől 
legelegánsabb kivitelig. Török 
István asztalosmesternél. VIII., 
József-körut 41. 40807

Álkaimazasi teres.
Felső ruha

és fehérnemű javítást a ház­
ban és házon kívül is elválla­
lok. Üzim a kiadóhivatalban.

113-4

Pénztárosnőnek,
elárusitúnőnek vagy ezukrász- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
leánv. Czime a kiadóhivatalban.

11378

Oktatás.
Nevelőnők,

magyarok, németek, francziák, 
nyelvek és zene tudásával, óvó­
nők, bonneok ajánltatnak özv. 
Nietschné Gereon Anna 
által Bpest, Erzsébet-körut 52.

4101-2

Nevelőnőket
angol, franczia, németeket, oki. 
magyar tanítónőket a nyárra 
is, bonneokat, gyermek-ker- 
tésznőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez Szegheöné S. 
Lujza Budapest. VL kér. 
Desßewffy utcza. 22 10799

Különféle.
Urak és hölgyek.

Ruhák legszebben és legol­
csóbban lesznek vegyileg ki­
tisztítva, kijavítva és mint az 
uj kivasalva. Egy öltöny 1 frt 
60 kr., egy felöltő 1 frt 50 kr. 
Braun S. vegyi ruhatisztitó- 
és javító - intézét, Budapest, 
Baross-utcza 2. Vidéki megren­
delések pontosan eszközöltet­
nek Ugyanott egy öltönyvasa 
lás 50 kr 40889

3000
egres koronacserje,
erős, bőven termő koronák, 
nagy gyümölcsű fajta, kixáló 
magas 10 darab 16 korona, 
magas 10 darab 12 koruna, 

félmagas 10 darab 6 kor.

10,000 rózsa
tea, nois, bourbon, remi, 2 éves, 
erő« koronák ; magas 10 darab 
1* korona, félmagas 10 darab 
8 korona, alacsony 10 darab 

5 korona. 40943 
Képez árjegyneJK ingyen 

éa bórmr'ntve.

FR. SPÓRA,
kiviteli kfc.trüzete:

Klattau, C-i-linr-z g.

Zálogjegy.
Arany, ezüst óra és gyémánt 
áruért a legmagasabb árt fizet 
Sommer Lipót órás és ék­
szerész Andrásey-nt 66. ez. 
Alkalmi vételek magánosok­
nak és kereskedőknek. 40970

Zálogczédulát
(bármily tárgyról), tört aranyat, 
ezüstöt és brillánsköveket ma­

gas árban vesz
SCHILLER IZSÓ

IV., Királyi Pál utcza 12.
Egyetem-tér mellett. 40683

Valódi franczia és angol

GUMI
és halhólvag-különlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

RADVÁNYI l.
sérvkötő és sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
«avható tOW

Nagy

KUTTNER BÉLA

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési díj havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Csillárok,
villany és légzzeszre átköl­
tözés miatt olcsón kaphatok. 
Ugyanott szerelések is elvé.1- 

laltatnak. 41031

Faragó Ferencz
Andrássy-ut 50.

ulandóküazasi
finom, matt, angol hálószoba- 
bútorok, költözködés végett 
minden elfogadható árban el­
adók Labay József asztalos­
mesternél, Hárzfa-utoza 26.

41076

Bútor
Beraktározott jó minőségű. 
HállóhZoba, kredencz, szőnyeg- 
diván, borszék. Íróasztal, könyv- 
szekrény, szalongarnitura, nagy 
tükör, varrógép. Úgy egyen­
ként is még « sak e hó végéig 
lesznek bámulatos olcsón el­
adva. Gyár-ntcza 25. kárpi-
• osmesternél

Pomoferrose. PlescMsle Kalifornia
alma-tea

influenza, idegesség, álmatlanságnál 
csodakút müvei és legnagyobb olcsó­
ság mellett kiváló élvezet. Mintadoboz 
6 csészére 30 fillér és 25 csészére való 
dobozban 1 korona. Minden üzletben 
kapható. Postai szétküldés a főrak­

tár által 40678
VI., Aradi-utcza 15. sz.

Lawn -Tenni«

pályák készítését angol módra . 
park és kert

telepítéseket helyben és vidé 
ken a legjobb kivitelben el 

vállal 40917
SCHÖN M. J tájkertész 

Budapest. V-, Nádor-utcza 8.

IVünden vadász
kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Állatvilág"
czirnü lapból, kiadóhivatala 
Budapest, Rottenbiller-utcza 3U.

40711

Lóheremag
99°/e tisztaságú, 96% csiraké- 
pességü áll. ólomzárolva kap­
ható Gróf Teleki Arvéd 
ur uradalmában u. p. 
Aoncza, továbbá óvári és 
oberndurti répamag, székely­
tengeri, pekingi gácsérok, tojá­
sok, sorfák, diófák, csemeték, 
edzett nevelésű, gyors fejlödésü

magyar bikák
IS 60 drb ;n-;«s futta

igás ököí*.

Hol kapható jó
fűmag?
Dr. lovag FL0CMEYHERSBER6
Puszta Sződ-Rákos-Godi gazda­
ságainak és Szöd-Rakosi és 
Gödi tégla és czementlapgyá- 
rainak központi irodája
Bpest. IV., Váozi-utcze 10. ez.

hpest, 1900. nov, IS.

Tekintetes
Haldek Ignácz

megkereakedo urnák 
4107r, BUDAPEST

Van szerencsénk tisz e -»tel 
értesítem, hogy az Ön ultal 
szállított összes magvakkal és 
pedig úgy a gazdasági, mint a
kertészeti (kiemelve a fű­
in svakat) magvakkal rend 
kívül meg voltunk elé­
gedve s a jövőben biztosan 
számíthat megrendeléseinkre.

Kitűnő tisztelettel
Bt. Lovas riocl-toílersíeri

központi irod

Pénzt
váltóra vagy betíbléiáore
utólagos dijazás mellett gyor­
san közvetít a kereskedelmi 
fel ealmi iroda Hársfa- ntefa 42.____  «>968

Veszek zálogczédulát,
törött aranyat és ezüstöt a 
legmagasabb arban Kasztor 
Izidor órás és ékszerkeres­
kedő. Budapest, VII., Wesse­
lényi-u. 33. úgyszintén eladok 
mindennemű arany-, ezüst- és 
ékszernemüeket igen jutányos 
árak mellett. 41021

Eladó

uradalom
C1/,0/« jövedelem alapján, vasat 
közelében. Budapest, Becs rí 
Orács közepette. Győrtől és 
Ssom bat hely tői egyenlő tá­
volságban. Prima talaj, erdő, 
nagy és kis vad, Ara 5n0.'j00 
frt. Fizetés kedvező. Ajánlatot 
rRente 6■/,“ jelige .alatt el­
fogad és további a k adó. 
hivatal. 9011

Répatermelőknek, ezukorgyáraknak, 
és más egyéb czélokra alkalmas egy 
köbméter nrtartalmu

■kocsik
miadeii kívánatos nyomtávolsággal igen olcsón ajúnl-
tatnak ifj. Lövinger Sál. által VI., Vörösmarty- 
utcza 50. szám (Telefon.) Veszek ócska vasat es 
fémeket legjobb árak mellett. 40957

Az Önsegély 4-
Az ifjúkori ferde szokások káros utókuvetkc-zménvei a teltre és szellemre. | 
— Az idézek és ältest! szervek bántalmai «is azoknak ntójden-e^.-i, 
mint gyengeség, hanyaüanaág, félelemertéaek, h:;tgerinczibajak, | 
kiütések, stb. A vér éa az anyagok jav vására szolgáló gyógyszerek j 
BegjeJólésével. Ezen nü valóságos kincs,, hasznos tanácsokká!, ui lyiv b 
évenként «zrtk köszönhetik egészségűkét Arai forint (levélkéi) egekben). 
Kapható Buzitska Annin könyvkereskedőnél, Budapest. Muzeum-

Aim s többé ANTIP il A.
I I‘illánál alatt megszüntethetó. kitUutoU»elc : 100,000 frank, 
I ara. y i ezüst érmék, hóra concours. Felvilágosítást

ingyen «is I»érmentve küld 4027u
ur. CLERY, Marseille (Francziaorazág.)

fS)Mj
^ Első rangú

0ÍPÖ RAKTÁRA')
3obäpesc,_

1V*® j

í % Ili VjAi

(zipész Ka

/OLCSÓ. 
JSZ6B01TÁRAK

fVJfössuth Isias ulczzi^
n 2 sz. DtijK

23bo._^í7.„„^,T Lábbeli

921. <

Remetehegyi nyaralót
A budai oldal III. kerületében 2500 

quadrat öles árnyas kertben gyöi-yörü 
kilátással a Margitszigetre, hegyektől 
övezve, a villamos vasút közvetlen kö- j 
zelóben több szépen bútorozott 4—5—6 
szobás nyaralók kiadók. Bővebbet a 
tulajdonosnál, Izabella-utcza 39., I. em.

A legújabb butor-nlbumunkat több mim 
490 képpel 25 kr beküldése ellenehen béruunive küldjük

Bevásárlás eaetéa a beküldött 50 fillért vl.azaterltjük.

TELEFON 1719

2000 gyormeköltőny 4 t'rttól felj.o :

TELEFON 1719.

11391

Kwizsa Feneeicz János
cs. é* fcir. oszt.-magy., roman iur. és bolgár f*j-»d. udv. száliit .

Kerületi gyógyszerész Korneuburg. Becs mellett.
8 arany-. 19 ezüst-érőm,

30 disz- és elismerő oklevél.

Alleterv. diltlkal szer lovak- marhák- és Juhoknak. Köze. 
50 év éta * legtöbb i»t*liuban h^znulatban étvagyhiánynal, ro^ez enési- 
tésnúl, valamint teheneknél a tej Javítása s a tejelckepeisóg fokozása 
dáliából. Egy donwz I kor. 40 fill., fel doboz 70 fill. Valódi csat a fenti 
védjegygyei és kapható minden gyógyszertárban és drogua-kereskedésben.

Minmmázi láiinár T5i5t i. eróavsz.. Bnilajssits, VL. tíráiT-ntcia 12.

■

a legdusabb választékban
szolid árak melleit a legegyszerűbbtől a legfinoruabbig, kizá­

rólag ju minőségben. 41U^ö
Kétszáz minta szoba készen raktáron.

valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz„ Kigyó-ter sarok.
5 BBM!—■a——SSS—Íj

A neltaak bemutató t examtslsn mogbiiüuio alteles x. 
koszouölrat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- * 

delo-Intézőt a legmelegebben ajánlható. -*

Magy. kir államvasutak.
55786/901

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a Miskolcz állomáson előállítandó következő 
épületek és építmények, u. m. egy huszonkét állású mozdony­
ain, mozdonyforditó korong alapzat, tisztito-ödör és csator- 
názás létesítésére szükdéges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetések, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten a magy 
kir. államvasutak igazgatósaga maga< építményi ügyosztályá­
ban (Teréz körút 56. sz., III. em.. 13 ajtó) és M:*=knlczon az 
üzletvezetőség pályafentartasi osztályában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1901. évi április hó 26-án déli
12 óráig benyújtandók aiulirott igazgatóság építési és pálya- 
fentartási főosztályánál (VL, Teréz-kúrut 56 sz . I. em., 1U ajtó.) 
Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mellékletei ivenként 
30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve következő felirat­
tal nyújtandók be : „Ajánlat a miskolczi uj mozdonyszin elő 
állitására.u

Ceak az összes munkákra tett ajánlatuk fognak figyelembe 
"etetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1901. 
évi április hó 25-én déli 12 óráig 4600 kor. azaz négyezer 
hatszáz korona bánatpénz teendő le a magy. kir. államvasutak 
főpénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) akar készpénz­
ben, akár állami leletekre alkalmas értékpapírokban. A bánat­
pénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók tel.

Budapest, 1901. évi április hóban.
1230 Az igazgatóság, i

Rendeld intézet Budapesten, VI., Andrá»ey-ut 24
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hufyoeofoly&aofcat *e «ebekül, ax ónfertostetee utaDAjut. 
ix elg-yengült férfleröt, magömléseket, a bajakornak ote- 
kovetkeimenyelt, nőknél fehérfelyáot, bármennyire m idilliéi:, 
va.amint uunuazon not betegeegekst, melyemet a magtalansag 
egyik fBofcosoja e« börbetegeegeket gyógyít aj gyégymed «erűit 

b:ztoa »ikerrel, gyorsan ér alaposan

ÍDr. GARAI ANTAL
orvos, »ebest, •illlwt u stemeex tuaor, volt c»a»x. iur. osit.-fóortw» 

Rendel: naponta 10 oratol a. e. ege»* * óra délutánig, eete « orat'd 
oralg. 88Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaagotuUK 

** gyogyeisrearél i» goocoetouva e»z - Nőknek k il..n
váróterem. 

Lgyanott megjelent oe a »zerzónel Dr. UAKA1 A.XTAL-na) m#f- 
tenflelbet*

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
icuar a 11-ik kiaaa»oan megjelent) a nemi beteriegelt ee eieK mmmk 

gyogytezwleneb'-ő czimtl könyv, volt ara t frt Ml tr., Auült
most csak 90 kr. ké

A könyv jolbee»omagmva 1 frt beküld»-» mellett bermetilve aOldeUk mep 
Á könyv tartalma: I. As ivarezerveK leiraaa. — 11. A oeim s:et 
cLreoeae. - iái - Az uufertüte* e» az eyeli inagi-mieeek. — ÍV. A Uugy- 
rzótakar ttripoer) ea uugyc»6»xükill .let - V. A oujaxor (Mgtuliel - 
' Fehértóivá*. - V11. Figyetigült ferliaró. - Vili. Női magta,an»at

A KÜHN HEILMANN és FIAI '€>
Y 3V első i-miyjvi '•B

úri- és gyermekruha-áruház
Budapest, IV., Károly-köruí 12. szám.

Pöldsaint és I. emelet.

ZZ •zigaruan szabott arck minden darabon korona- 
értéiben láthatok.

Felöltők,
egy és kétsoros, divatos színek, 

7-töi 30 frtlg.

/ Raglan-f eloltó
r vállba szabott ujjakkal, legújabb . 

fagon. gyönyör# kivitelben 14-töl } 
24 frtlg. _____________j

/ Kerckp ir-öltönyök
I és egyes kerékpár-nadrágok nagy 

választékban 9-töI 14 frt g, kerek t 
pár-nadrág 4-tol 5 frtlg. /

I Kamgarn-és cheviolt-ölíönjök
a legdivatosabb fáson 10 írttól J 

36 frtlg /

Férfi-nadrágok
legszebb mintákban divatos 

szabás, 3 írttól 8 fr lg. I

/ Legszebb gyermek-öirniik
’ legújabb fagon, 4-töl 8 írtig, 
gyermek-köpenykek 4-tól 10-lg. ,

di franczia különleges 
ségek ígumnii es halhóly.tg. 
összes női óvszerek sthi. 
csakis F. Bergnerand
flls leghirnevesebh párisi 
sry árostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNDOR ital
bciaiiEst, Emébet-Mret 50.

3Ä- Részleted krp»- árjegyzék 
mgy»D»si»érmentvekoldebk

((/t«

űr
60

Kapható minden gyógytárban. 39780

Fiavelemü! Angol szabó csak Károly-körut 12. 
..... . földszint é; I. emelet.

Vidéki megrendelések a legszolidabban eszközöltetnek A meg nem felelő árukat 
kicsereijük vavv kívánságra a pénzt visszaadjuk. 40798

Vadász- és sport-öl önyök

Dr. CZiNCZARJ.
egyetem. orvostndor 

•sakorvoe
gyorsan es alaposan gyógyít 
minden friss-, regi-, rnakac

titkos betegségei
úgy férfiaknál, mint nukv 
egész biztos eredmenynjk' 
kényelmes egész uj n, - *- 
szer szerint, foglalkozási 

akailaly nélkül 
Lakik : Budapest. Kere 
pesi-ut 14. szám I. em 
Rendel: d. e. 10—4. este 

6—8-ig. 41024
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondosk.div.

.ÍISER L.-féle tonrista tapasz *
biztosan - * gyorsan h. • 
tyúkszem, szemölcs, u taip 
v.t: uunT a *ar> • bőrke1 
mér.yedesei, tuv.Lbba 
mm >unv:nü bőrei- 
szerusodasdl.„ „>v
A hatásért 
jo-al:a,
vállal- «5-v
tátik ** '

SS

Központi 
szétk. raktár:

SCHWENK L
tr\-ugy3zeré«z

MEIDLING-BÉCB.
Csak akkor valód«, ba minden 

ha-zn.ilati ulasitá« es minden 
tapi z a loeliettc-. vedjegygyei e* 

aláírással el van látva, azért Is **rre
ügyeim kell. I doboz ára kor. 1.20. 

Vidékre kor. 1.60 előzetes bekül­
dése mellett bérmentve.

Magyarországi főraktár .

TOROK JÓZSEF gyógysi., Budapest, Kiraly-ütcza 12.
ét« Arulró««y»ut líV>.

JEW ^ --'S WB&fctL* ' "

Aláírási feShl
Budapest székesfeváros

30,000• OC > O >' ö 11 íü.névértékű

-os kölcsöiikötvényeire.
Magyar kir. allamvasutak. Zágrábi üzletvezetoaeg
289 1901- 3ZÚ::ihí 123b

i i’î detmény.
A magyar kir. áüa nvasutak zügrábi üzletvezcttiségr 

nyilvános ajánlari tárgyalást, hirdet az uj-dombovari Állo­
máson létesítendő váltó-áliitó tornyok munkálatairiu 

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az aj Ari 
lati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végre 
hajtásához kotort feltételek Z.igiábott az úzletvezetőség 
pályafentartasi Osztályában és a dombóvári osztálymémök- 
ségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A nvomtat- 
.a..vLk ugyanott 2 koroná. rt meg is szerezhetők. Az aján 
latokat, legkésőbb 1901. évi április hó 25-én déli 12 óráig 
kell benyújtani aludrott iizletvezetoség 1-ső usztályánái 
Ferencz-József tér VJ. sz. I-ső emelet.) Az ajánlatokat 

1 koronás, az ajánlat meUekleteít ivenként 30 filléres 
bélyeggel ellátva, lepecsételt és a következő teiirattai ke 1 
benyújtani: ,,Ajánlat az uj.dombóvári állomáson létesítendő 
váltó-áliitó tornyok munkáinak előállítására11 Csak az 
összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni 
Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1901. évi 
április hó 24-én déli 12 óráig IzOJ azaz Ezerkétszáz korona 
bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak zágrábi iizlet- 
vezetőségének gyűjtő pénztáránál akár készpénzben, akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A bient 
pénzről szóló letét.jegv. az ajánlathoz nem csatolandó. A/ 
értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névérteken felül számításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkeze’t Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és 
bánatpénzek térti vevénynyel adandók fel.

Zágráb, 1901. április havában.

Budapest székesfőváros közönsége 1806. évben különféle uj köz­
érdekű beruházásokra száz millió korona névértékű, 4 -kai kamatozó, 
50 év alatt törlesztendő kölcsön felvételét határozta el. E kölcsönből 
eddig részben eladatott, részben kisorsoltaiutt 53 560.400 korona név­
értékű kötelezvény; a még meglevő eladatlan és kisorsolatlan köte­
lezvényekből BO millió korona névértékű kötelezvényt a székes­
főváros közönsége ezennel nyilvános aláírásra bocsát.

A kölcsönkötelezvények tőkéjéért és kamataiért Budapest 
székesfőváros az 1839. évi vagyonmérleg szerint 200 millió korona 
tiszta értéket meghaladó összes ingó és ingatlan vagyonával, nem­
különben mindennemű jövedelmével sz.avatoT.

A kölcsönkötelezvények és azok kamatszelvényeinek teljes 
bélyeg-, illeték- és adómentességét az 1896. évi XVII. törvényezikk 
biztosítja.

A pénzügyminiszter túrnak 55934/1897. sz. rendelete szerint eme

kölcsönkötelezvények a pénzügyi igazgatás összes ágazataiban üzleti 
biztosítékul és bánatpénzül elfogadhatok.

A kölcsön rószkötelezvéuyei 8U0, 1000, 2000. 6000 és 10.000 
korona névértékűnk, bemutatóra szólaljak s a névérték 4" ,-ának meg­
felelő félévenként utólag minden év márczius 1-én és szeptember 1-én 
esedékes kamatszelvényekkel vannak ellátva.

A százmillió koronás kölcsön 1897. évi márczius 1-től számított 
60 év alatt félévenként márczius l-én és szeptember 1-én tartandó 
sorsolások utján kerül törlesztésre. A kisorsolt kötelezvények teljes 
névértékben minden levonás nélkül váhatnak be.

A kölcsönök felmondása vagy nagyobb mértékben leendő ki­
sorsolása 19<i7 évi márczius 1-ig ki van zárva.

A 30 millió korona névérték erejéig most eladásra kerülő köb sö 
kötelezvényekre f. évi ápr lis hó 9 töl 13-ig bezárólag tei e 
öt napon át

*1091

Az üaletvezetőség

Alapittatott 1887. AlapittatoM 1887.

Állandó nagy butor-kiállitás.
Kizárólag csak magyar mü-ipartermékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készitményü kárpitozott I 
betorainkal a n. é. bútorvásárig közönség b. figyelmébe ajánljuk. Dús választék található szilárd és modern atilu I 
Káló-, ebédlő-, ferfl-szoha és szalon berendelésekből, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegysierübbtöl I 
S legfinomabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönséget saját érdekében ezen I 
Kedvező alkalom főihasználását és szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Április hó végéig eladás alá kerülnek azl 
eddig mintadarabokul szolgáló szalon és úri szoba, garnitúrák 20%-al olcsóbb árakon, valamint több háló* és ebédlö-l 

berendezés, t. vevőink b. figyelmét ezen kedvező alkalomra különösen felhívjuk. Hazafias tisztelettel B
vwerrs-zr H T*1P kizárólag csak Vili. kér., kerepesi-ut 9/a. ez- A JClD A w AKIfClIk, Pannonia-szálló mellett.

Kagy bútor album 1 korona beküldése mellett levéljegyekben bérmentve, 408401

nyilvános aláírásokat elfogad
A SZÉKESFŐVÁROS KÖZPONTI PÉNZTÁRA

ti hivatalos órák alatt,

Az aláírási feltételek a következők:
1. Ae aláírási ár a névérték 87'„/-a, azaz minden '200 koronás 

kötelezvény után 174 korona, hozzáadva a folyó szelvénykamatokat. 
A jegyezhető legkisebb névérték 400 korona.

2, Az aláírás alkalmával az aláirt né 'érték után .V biztosíték 
teendő le készpénzben, vagy takarékbetéti könyvben, vagy » buda­
pesti értéktőzsdén jegyzett s a névérték szerint számítandó óvadék­
képes értékpapírba,i K.ószpénzbiziositék után kamat nem fizettetik.

2. A székesfőváros fentartja magának a jogot, hogy túljegyzés 
esetén az aláirt összegeket belátása szerint szabadon leszállíthassa s 
azokat végérvényesen megállapíthassa.

4. A székesiőváros által megállapítandó összegnek megfelelő 
kölcsönkötelezvények egyik fele részét f. évi április hó 22-tfil május 
6-ig bezárólag, másik fele részét pedig f. október hó I tói 15-ig 
bezárólag az aláírási helyen, s illetőleg a • a biztosíték letetetett, 
az aláírók annál is inkább átvenni köteles, mert ellenkező esetben 
az át nem vett tételeknek megfelelő biz sitékok a székesiőváros 
javára fognak elszámoltatni.

Az átvétel megtörténte után az átengedett összegnek megfelelő 
biztosíték beszámittatik. illetőleg visszaadat ii 

Kelt Budapesten, 1901. márczius hó :

továbbá a következő budapesti pénzintézetek:

az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe, 
a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság, 
a Budapesti Bankenyesiilet Részvénytársaság, 
a Budapesti takarékpénztár és Orsz. Zálogkölcsön R.-L, 
a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság, 
az Egyesült Budapest Fővárosi Takarékpénztár, 
ax Első Magyar Iparbank, 
a Hazat Bank Részvénytársaság, 
a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság, 
a Magyar Altalanos Hitelbank,
• Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság, 
a Magyar Jelzálog Hitelbank, 
a E agyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank, 
a Magyar Országos Központi Takarékpénztár, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank,

vxlamint a nevezett intésetek helybeli fiókjai • szokáso» txleti órákban.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV^ PapnOvelde-utcu &, ax .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kürfargó-gépein

SZERKESZ

gPDAPEST.IV. PAPNŐI

Telefon száma
keziratolst >ts d

CSAK bKRUENTES LSVTLa
elófizeté!

Vidékre postán v. hely íj
Egy érre .... <0 kor. i íl
£gy fel évre . . 20 kor. U
Külföldre: 3 hóra Néni 
Frar.cz:a-. Olasz-. Orosz-, " 1
orstagokba. l-ví.,-:7-. l-.íl
gsian int amaz orszagok.1
eierxődeahft tartozna«:. r:i

E$ry szám 4

Mai számunk
Vezércxikk Bij 
Közéletünk. 
Készülődések 
A kolozsvári 
A tonloni flotrl 
A transeváli k| 
A khinai bony 
A jóléti bi*ott| 

Az „Országos 
közgyűlése.

Gróf Pejacset 

Tárcza: Káld$ 

Regény : Marii

Búd evő j

(Sz.) Régót.:; 
géljük, hogy 1 
nem eléggé rn 
nek magy.' r- !

Halljuk az 
husz-barmh c; 
ny okban térj« 
dús. Hír-zen 
terjednie kei.

Magyar let 
a hivatalok 
élüknek, hív 
kell magyar 
czentralizáczi 
szaporodtak ; 
talos intézn:' 
nak kell ie 
terén csuku: 
kódúvá. F.gx 
tanítanak, rr 
a gyermek-f'i 
gyarosodott 
lekben mag 
tékát. Nem 
előtt, mikor: 
beszélő err bt

Mindez iga 
sem eléggé 
magyar.

Tessék csa| 
életét. Tessél 
tolongó sok 
végig olvasni 
neveit. Idc-c 
hogy német 
gén, ha hoz] 
ezt a jelensé] 
dapesten az 
nemzeti öntuj 
kedni szoktm 
még hibák-. n|

Hol van 
melynek fu 
magán a ne 
Hol van a 
fővárosában 
használa'.os 
pesten a né 
szagot.

C Mással to 1 
2$9~>-ben. - 
konay kora 
kedő. Dobo

Oh tudúso 
sok, tudós t. 
a szépen ke;

Nekem ís 
gondja. Nem 
kérdésévé.

A Szapár 
elrabolt tói 
Irányi Dán-e| 
lenségi őrs 
átvennem, 
politikai jav 
tóm ezek 
ellenem gv 
zék minden 
küdéS''. 11 
rendűek ug 
vezető mi 
szent üregh] 
időmet, sek 

Azért az. 
ház költséd 
szólaltam, fl 
fejtegetésein 
teltek a tü 
figyelemmel 
Még az eild 
szavaimat.

De hiába 
magyar kirí 
zene történ 
Albin. A rj 
egvházpclit| 
san szerrel 
magam :e|


